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SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

bezpečnost v  obci 
pokládáme za  dů-
ležitý aspekt kvality 
života. Proto dlou-
hodobě věnujeme 
pozornost těm ob-

lastem, kde z  pozice pravomocí samo-
správy jsme schopni právě pocit bezpečí 
našich obyvatel posílit. Každoročně ne-
malé finanční prostředky vynakládáme 
na  chod a  přípravu našich zásahových 
jednotek Sborů dobrovolných hasičů 
a  také do  jejich kvalitního vybavení. 
Koneckonců právě hasiči jsou tou slož-
kou, která ve své většině jako první řeší 
krizové situace, do kterých se obyvatelé 
naší obce dostávají.

Obec také dlouhodobě spolupracuje 
v oblasti bezpečnosti s Policií ČR. Je dob-
ře, že  tato spolupráce se  odráží mimo 
jiné v  tom, že  již několik let nedochází 
ke  zvyšování kriminality na  území naší 
obce, přičemž ty  nejzávažnější formy 
jako jsou násilné trestné činy se zde ne-
vyskytují téměř vůbec. Objevuji se však 
nové formy kriminality jako jsou různé 
podvody, především s využitím IT tech-
nologií. Zde se snažíme nejvíce ohrože-
né skupiny jako jsou děti a senioři i pro-
střednictvím různých akcí a  přednášek 
ve spolupráci s policií informovat o tom, 
jak se  nestát obětí těchto podvodníků 
a  čeho se  tedy například při nakládání 
se  svými financemi vyvarovat. Trestnou 

činností, která nám všem dokáže zne-
příjemnit a  zkomplikovat život, jsou 
i  drobné krádeže či  vloupání do  rodin-
ných domů, garáží apod. Zde chci požá-
dat o ostražitost a především i o určitou 
všímavost co se děje v okolí našich do-
movů. Nebuďme lhostejní či  líní a když 
uvidíme něco podezřelého (ať  už  oso-
by či  jejich konání) ve  své ulici či  třeba 
souseda, neprodleně kontaktujte Policii 
ČR. Vždy je  lepší prevence než násled-
né řešení důsledku třeba vyloupeného 
domu.

Snažíme se  také, aby bylo bezpečno 
i  na  silnicích v  naší obci. Dohodli jsme 
se  s  Dopravní policií na  intenzivnějších 
kontrolách, což znamenalo v  roce 2023 
i navýšení počtu sankcí za dopravní pře-
stupky. Bohužel policie nemůže být všu-
de po celý den, a tak je především na nás 
všech, jak se budeme chovat na komu-
nikacích v  obci a  dodržovat dopravní 
předpisy. Zvláštní pozornost bezpečnos-
ti věnujeme v  blízkosti škol. Semafory 
na přechodech byly vybudovány v blíz-
kosti škol s  největším počtem dětí 
v  Marklovicích a  Petrovicích. Bohužel 
i  zde se  často setkáváme s  tím, že  děti, 
často za  doprovodu svých rodičů, pře-
cházejí komunikaci na červenou. V bez-
prostřední blízkosti škol jsou budovány 
i parkovací plochy (naposledy v Závadě 
jako součást stavby Komunitního do-
mova pro seniory). Ani ty  však nejsou 
vždy využívány, jak bychom si  přáli 
a rodiče, kteří své děti dovážejí do škol-
ního zařízení tyto plochy nevyužívají 

a  komplikují dopravu tím, že  zastavují 
na  okraji cesty nejlépe před vchodem 
do  školy, a  to  i  na  zákazech zastavení. 
Děti přitom z auta často vystupují přímo 
do  vozovky, což je  velmi nebezpečné. 
Chci tedy požádat všechny rodiče, aby-
chom dbali dopravních předpisů, učili 
je respektovat své děti a tím dbali i o je-
jich bezpečnost. I v současnosti dochází 
k  dalším investicím do  zlepšení podmí-
nek pro zvýšení bezpečnosti u školských 
zařízení. V Závadě se připravuje přechod 
pro chodce a  v  Marklovicích v  areálu 
školy nová zpevněná plocha pro parko-
vání aut.

Jak už  jsem zmínil výše, naší snahou je, 
aby Petrovice u Karviné byly bezpečnou 
obcí a  snažíme se  vycházet vstříc i  růz-
ným požadavkům občanů na  doprav-
ní značení, apod. Zde je  však třeba říci, 
že  ne  všem požadavkům jsme schopni 
vyjít vstříc. O  každém dopravním zna-
čení a umístění dopravní značky rozho-
dují i  další instituce především Policie 
ČR. Zároveň asi není cílem udělat z ně-
kterých lokalit například díky množství 
značek „dopravní hřiště“, kdy se ve změ-
ti dopravního značení málo kdo vyzná. 
Důležitým předpokladem pro to, aby-
chom se na silnicích v obci cítili bezpeč-
ně však není množství značek či  jiného 
dopravního značení, ale to  abychom 
se všichni chovali odpovědně, ohledupl-
ně a používali zdravý rozum.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Milé děti, vážení občané,

s  koncem školního roku bych rád vyu-
žil této příležitosti a  popřál vám všem 
krásné a  radostné prázdniny plné ne-
zapomenutelných zážitků. Vy, milé děti, 
jste celý rok tvrdě pracovaly a teď je čas 
si  odpočinout, nabrat síly a  užít si  za-
sloužený čas volna.

Pro vás, rodiče a prarodiče, je to také ob-
dobí, kdy můžete trávit více času se svý-
mi dětmi a vnoučaty. Přeji vám, aby tyto 
chvíle byly plné radosti, smíchu a  vzá-
jemného porozumění. Věřím, že společ-
né zážitky nejen obohatí vaše vztahy, 
ale i vytvoří vzpomínky, které zůstanou 
v paměti navždy.

Všem obyvatelům obce přeji klidné 
a  bezpečné léto. Ať  jsou vaše dovole-
né plné slunce, pohody a  odpočinku. 
Užívejte si  krásy naší přírody, sportujte, 
cestujte a  objevujte nová místa. A  ne-
zapomeňte se také vrátit s dobrou nála-
dou a energií do každodenního života.

S úctou a přáním krásného léta

Marian Lebiedzik
 starosta obce
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Zastupitelstvo obce odmítlo odkoupit objekt 
restaurace a bývalé prodejny Jednoty v Závadě
Další jednání zastupitelstva obce pro-
běhlo v  Kulturním centru v  pondělí 29. 
dubna. Nejzajímavějším bodem jednání 
byl ten, v rámci kterého se mělo rozhod-
nout, zda se bude obec ucházet v draž-
bě o koupi objektu v Závadě, ve kterém 
je  dnes provozováno pohostinství, ob-
chod a část prostor je v rozporu s kolau-
dací objektu využíváno pro bydlení (byt), 
tedy v  rozporu s  platnou legislativou. 
Tento objekt bývalé Jednoty je v součas-
nosti součástí exekučního řízení. O tom, 
zda by  měla obec budovu odkoupit 
se  vedla poměrně dlouhá diskuse, 
do které se zapojili i občané, kteří se jed-
nání zastupitelstva účastnili. 

Hlavním argumentem pro odkoupení 
objektů byla dostupnost obchodu a re-
staurace v této části obce. Proti tomuto 
však stojí několik skutečností, které za-
stupitelstvo ve  svém rozhodování ne-
mohlo pominout. V první řadě se jedná 
o  stáří a  technický stav objektu. Objekt 
byl vystavěn v  roce 1971. K údržbě do-
cházelo v  minimálním rozsahu, byla 
nedostatečná a  neodborná, provede-
né stavební úpravy nezvýšily hodnotu 
objektu a  bylo by  jen na  základě sta-
vebně-technického posouzení, které 
si  obec nechala v  říjnu 2023 zpracovat, 
nutné odstranit. Toto posouzení dále 
konstatuje, že  lze předpokládat kom-
pletní rekonstrukci stavby, kdy bude za-
chována zejména hrubá stavba. Rozsah 
rekonstrukce by se odvíjelo od způsobu 
využití stavby. Stávající stav již nesplňu-
je tepelné, technické, hygienické a  po-
žární předpisy. Například kotle jsou dle 
servisních nálepek v  provozu minimál-
ně od  roku 2004. Nebyly ani doloženy 
platné revize elektroinstalace, plynu, 
komínů, servis kotlů, apod. Veškeré tyto 
skutečnosti by  v  konečném důsledku 
mohly vést k  tomu, že  v  případě od-
koupení objektu obcí, by  ta  byla nuce-
na provozování objektu defacto ze dne 
na  den ukončit a  zahájit práce na  pří-
pravě rekonstrukce a  opravy zmíněné-
ho objektu. Při odhadované investice 
do  nezbytné opravy cca 15-25 mil. Kč, 
by návratnost této investice byla cca 60 

let. Přitom pokud by  byla budova vyu-
žívána stávající formou (nájem), potom 
je  omezená možnost dotací například 
i  na  zateplení samotné budovy, neboť 
se nacházíme v režimu veřejné podpory. 
Jelikož neexistuje záměr jiného využi-
tí tohoto objektu ze  strany obce mimo 
dalšího pronájmu a současného využití, 
byla by  investice ekonomicky neefek-
tivní a  koupě jen stěží zdůvodnitelná 
v  rámci auditů hospodaření, kterými 
obec prochází.

Nepříliš důvěryhodným způsobem pů-
sobilo také nacenění nemovitosti, když 
znalecký posudek z  října 2023 stanovil 
cenu na 2 500 000 Kč, přičemž cena ob-
jektu (a  zároveň i  minimální vyvolávací 
cena v dražbě) dle znaleckého posudku 
z  dubna 2024 je  3 460 000 Kč. Radním 
ani zastupitelům nebyla také umožněna 
prohlídka objektu a  seznámení se  s  je-
jím stavem tak jako tomu bylo zvykem 
a jak to i zastupitelé vyžadovali ve všech 
předchozích případech, kdy obec jiné 
objekty odkupovala.

Dále v  souvislosti s  tímto bodem byly 
vedeny diskuse nad tím, zda je v zájmu 
obce, aby vlastnila dvě restaurační za-
řízení na  cca 300 metrech (zařízená re-
staurace v objektu TJ Lokomotiva, která 
není však již delší dobu v provozu) či jak 
bude postupovat do budoucna v přípa-
dě obdobných objektů v jiných částech 
obce, když v minulosti odkoupení a pro-
voz objektů tohoto typu nikdy neřešila. 

Po  zvážení všech argumentů rozhod-
li zastupitelé ve  své většině neucházet 

se  o  odkoupení daného zmíněného 
objektu, a  to  i  vzhledem k  informacím 
od  exekutorské kanceláře, že  o  odkou-
pení objektu projevil zájem provozo-
vatel zdejšího obchodu, čímž existuje 
vysoká pravděpodobnost, že  prodejna, 
pokud bude mít dostatek zákazníků, 
bude zde zachována i do budoucna.

Zastupitelé se  také zabývali bezpeč-
nostní situací v  obci, kdy zprávu za  rok 
2023 přednesli zástupci Policie ČR. Počet 
trestných činů spáchaných v Petrovicích 
u  Karviné se  oproti předcházejícím 
letům v  zásadě nezměnil dosáhl 79, 
přičemž se  jednalo o  méně závažnou 
trestnou činnost, především krádeže 
a  vloupání do  obchodů, chatek, hos-
podářských budov či  rodinných domů. 
Zvýšil se  počet sankcionovaných pře-
stupků v dopravě, což je způsobeno vět-
ší aktivitou Policie na území obce v této 
oblasti.

Dále zastupitelstvo projednávalo žádosti 
o dotace, a to na činnost AMK Petrovice 
a  PZKO Dolní Marklovice na  rok 2024. 
V neposlední řadě schválilo i předložení 
žádosti o  dotaci na  projekt na  rozšíření 
petrovického hřbitova do  výzvy vypsa-
né MAS Bohumínsko a  také projektu 
do výzvy Fondu mikroprojektů Těšínské 
Slezsko, který v sobě zahrnuje akce, kte-
ré nám v příštím roce budou připomínat 
80 let od výročí konce II. světové války.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Z DĚNÍ V OBCI
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Jak jsme volili 
do Evropského 
parlamentu 
Ve dnech 7. - 8. června 2024 se uskuteč-
nily volby do  Evropského parlamentu. 
V Petrovicích u Karviné se voleb zúčast-
nilo 988 voličů, což představuje volební 
účast ve výši 24,87 %. To je o 10 procent-
ních bodů vyšší volební účast než tomu 
bylo ve volbách před pěti léty. Výsledky 
těchto voleb v  naší obci shrnuje násle-
dující graf.

Alica Medková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Slavnostní setkání dárců krve
Na  obecním úřadě se  dne 20. května 
konalo slavnostní setkání dárců krve, 
kteří svou nezištnou pomocí zachraňují 

životy. Starosta obce Marian Lebiedzik 
jim osobně poděkoval za  jejich oběta-
vost, a naději, kterou tím, že daruji krev, 
dávají všem, kteří se  ocitnou v  těžké 
životní situaci, kdy třeba bojují o  svůj 
život. 

Akce se  zúčastnilo 17 dárců krve, kteří 
byli srdečně uvítáni a  oceněni za  svůj 
neocenitelný přínos. Přítomní dárci 
měli příležitost se  setkat a  debatovat 
nejen se  starostou, ale také si  vzájem-
ně vyměnit zkušenosti a  zážitky spo-
jené s  darováním krve. Tato příjemná 

a přátelská atmosféra byla doplněna ma-
lým občerstvením, které bylo pro všech-
ny přichystáno.

Každý z  dárců dostal od  starosty jako 
výraz díků poukázku do  wellness 
v  Zámečku Petrovice a  symbolickou 
láhev červeného vína. Věříme, že  tato 
setkání budou pokračovat a  že  příklad 
našich dárců krve inspiruje další občany 
k podobným ušlechtilým činům.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Oprava střechy na Obecním úřadě
Vlivem času došlo k  opotřebová-
ní střechy objektu Obecního úřadu 
v Petrovicích u Karviné.

Důsledkem bylo zatékání na  více mís-
tech, děravé svody aj. V současné době 
probíhají stavební úpravy spojené 
s opravou střechy spočívající ve výměně 
střešní krytiny, žlabů, svodů, hromosvo-
du, oplechování aj. nezbytných úprav 
s  tím souvisejících. Součástí těchto sta-
vebních úprav je rovněž výměna vikýřo-
vých oken, střešního výlezu a odstraně-
ní již nevyužívaných komínů. 

Halina Dvořáková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

	È Podrobnosti o volbách jsou k dispozici na webové stránce www.volby.cz.

http://www.volby.cz.
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Inspirativní workshop pro seniory
V našem Kulturním centru se 27. května 
od 9 hodin konal další inspirativní krea-
tivní workshop pro seniory, tentokráte 
zaměřený na květinové aranžování. Tato 
akce, organizovaná v rámci projektu FIT 

senior - aktivity pro zdraví, přinesla ne-
jen radost a zábavu, ale také příležitost 
k setkání a sdílení zkušeností mezi seni-
ory. Atmosféra v  Kulturním centru byla 
po celou dobu velmi přátelská a  tvůrčí. 

Pod vedením zkušené průvodkyně Jany 
Kováříkové, která krok za krokem odha-
lovala tajemství květinového aranžová-
ní, si senioři vytvořili nádherná aranžmá, 
která nyní zdobí jejich domovy.

Akce byla hrazena z projektu „FIT senior - 
aktivity pro zdraví“ z Programu na podpo-
ru zdravého stárnutí v Moravskoslezském 
kraji na rok 2024 č. 01355/2024/RRC. Díky 
této podpoře mohli senioři zažít den 
plný kreativity a radosti. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Objevte svět živlů na příměstském táboře 
v Petrovicích
Obec Petrovice u  Karviné opět pořá-
dá příměstský tábor pro děti, tentokrát 
nazvaný Mezi živly, který proběhne 
v Kulturním centru od 15. do 19. červen-
ce 2024. 

Co vás čeká? Připravte se na týden plný 
zábavy, objevování a  nezapomenutel-
ných zážitků. Vydáte se  na  napínavou 
cestu za pokladem. Ale nic není tak jed-
noduché, jak se zdá. Abyste poklad na-
šli, budete muset překonat čtyři mocné 
živly: oheň, vodu, zemi a vzduch. Každý 

den bude plný dobrodružství, her a vý-
zev, které otestují vaši odvahu a týmové-
ho ducha! 

Cena 1 300 Kč zahrnuje stravu, pitný 
režim, materiálové vybavení, odměny, 

odborný pedagogický dozor a pojištění. 
Kapacita tábora je  omezena. Informace 
naleznete na webových stránkách obce. 
Pro podrobné informace a  přihlášky 
nás kontaktujte telefonicky na čísle 607 
515 986, emailem na  adrese zuzana.
kondziolkova@petroviceuk.cz  nebo 
osobně v Kulturním centru v Petrovicích 
u Karviné. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Petrovičtí senioři ve světě barev a kreativity
Senioři z Petrovic se s velkým nadšením 
ponořili do  fascinujícího světa barev. 

V  rámci rukodělné dílny se  zúčastnili 
akce nazvané Kouzlo batiky, kde měli je-

dinečnou příležitost vyzkoušet 
si  techniku točené batiky v  mi-
krovlnné troubě. Výsledkem 
jejich snažení byla nádherná, 
originálně nabatikovaná trička, 
která oživila jejich šatníky. Navíc 
si  tato trička ručně dokreslili 
barvami a fixy na textil čímž jim 
dodali ještě osobitější nádech.

To ale nebylo všechno. Senioři 
se  také odvážně pustili do  tajů 
voskové batiky, což jim umož-
nilo naplno projevit svou 

kreativitu a  uměleckého ducha. Tato 
akce byla nejen zdrojem krásných umě-
leckých výtvorů, ale poskytla seniorům 
spoustu příjemných zážitků a  nových 
dovedností. Všichni účastníci se  cítili 
jako praví umělci.

Kouzlo batiky se uskutečnilo díky finanční 
podpoře Evropské unie v  rámci projektu 
Společně pro Bohumínsko č. CZ.03.02.01/
00/22_008/0000224. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Tradiční smažení 
vaječiny pro 
seniory naší 
obce se vydařilo
Na hájence se ve středu 22. května usku-
tečnilo pro seniory naší obce tradič-
ní smažení vaječiny. Toto setkání bylo 
skvělou příležitostí posedět a popovídat 
si s přáteli, vychutnat si výborné občer-
stvení a  hudebně se  naladit a  zazpívat 

u  harmoniky. Akce se  zú-
častnilo 57 seniorů, kteří 
se  bavili až  do  večerních 
hodin.

Na  smažení vaječiny se  použilo 170 
vajec, které míchal sám starosta obce. 
Kromě vaječiny si  senioři pochutnali 
také na  grilovaných špekáčcích. Café 
Rotigel pro tuto příležitost seniorům 
nabídlo domácí koláčky, sušenky a dob-
ré pivo. Skvělou zábavu zajistil Otakar 
Zolich, který hrál na  harmoniku a  zpí-
val. Za malou chvilku se k němu připo-
jil se  svou kytarou Bohuslav Adamiec 
a bylo veselo. 

Všichni si  setkání velmi pochvalovali, 
a to nejen díky skvělému jídlu, ale i díky 
příjemné společnosti a  veselým melo-
diím. Děkujeme všem za účast a těšíme 
se na další společné akce!

Setkání bylo spolufinancováno Evropskou 
unií z projektu Společně pro Bohumínsko, 
reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Jarní setkání seniorů s Malou černou hudbou
Kulturní centrum v naší obci zažilo v pá-
tek 26. dubna večer plný radosti a energie 
při Jarním setkání seniorů. Tato událost 
přilákala více než 150 občanů z Petrovic 
u  Karviné, Zebrzydowic i  Godowa. 
Hlavním bodem programu bylo vystou-
pení karvinského dechového orchestru 
Malá černá hudba, který zahrál pod tak-
tovkou kapelníka Milana Kupky širokou 
škálu skladeb, od tradičních dechových 

melodií až po moderní hity. Roztomilým 
zpestřením večera bylo vystoupení 
mažoretek Petrovické panenky, které 
předvedly zajímavé pochodové forma-
ce za  doprovodu této dechové hudby. 
Jejich společné vystoupení si získalo ne-
jedno srdce diváků. Senioři si večer užili 
do sytosti. Úsměvy na jejich tvářích a ve-
selá nálada v sále svědčily o  tom, že se 
Jarní setkání seniorům líbilo. Pokud jste 

tuto akci nestihli, nezoufejte. Kulturní 
centrum v  Petrovicích u  Karviné pravi-
delně pořádá různé společenské a  kul-
turní akce, které stojí za to navštívit. 

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Úprava financování regionálního školství
Česká vláda začátkem dubna 2024 roz-
hodla o  úpravě maximálního počtu vy-
učovacích hodin hrazených ze  státního 
rozpočtu. A to na 95 % původních hod-
not s tím, že úprava by se měla dotknout 
asi třetiny základních škol. Sám ministr 
školství Mikuláš Bek pak řekl, že „cílem 
úpravy tzv. PHmax je  zpomalit tempo 
růstu celkového počtu učitelů v  regio-
nálním školství a že je nutné ustálit po-
měr počtu žáků na jednoho učitele tak, 
aby byla v  rovnováze efektivita výuky 
a její nákladovost“. 

A  co  znamená tzv. PHmax? Hodnota 
PHmax představuje maximální týdenní 
počet hodin výuky financovaný ze stát-
ního rozpočtu. Tento systém financování 
regionálního školství byl přijat na zákla-
dě nařízení vlády č. 123/2018 Sb., o sta-
novení maximálního počtu hodin výuky 
financovaného ze  státního rozpočtu 
pro základní školu, střední školu a kon-
zervatoř zřizovanou krajem, obcí nebo 
svazkem obcí a plně se začal uplatňovat 
od  roku 2020. Přijetím tohoto nového 
způsobu financování, který nahradil 
předcházející financování prostřednic-
tvím krajských normativů na  jednotku 

výkonu (např. na jednoho žáka) byla de-
klarována větší transparentnost, předví-
datelnost, ale i spravedlnost ve financo-
vání regionálního školství. I  tím, že  byl 
i stanoven průměrný počet žáků na jed-
nu třídu podle typu školy.

Pro naší organizaci ZŠ  a  MŠ  Petrovice 
u Karviné byl příznivější minulý způsob 
přidělování financí, který reflektoval spe-
cifika naší organizace – spojení různých 
typů škol (tzv. malotřídky, školy tvořené 
pouze 1. stupněm apod.). Na jednotlivé 
typy byly rozdílné normativy a  čím po-
četně menší zařízení, tím mírnější byl 
i normativ.

Současný model financování regionální 
školství pak neřeší, kolik máte budov, 
odloučených pracovišť, ale bere v  po-
taz pouze počet žáků a případných tříd. 
A  tím, že  my  máme v  některých roční-
cích prvního stupně třídy A, B  i  C  jsme 
bráni jako „Základní škola s ročníky prv-
ního a  druhého stupně, která má  více 
než 2 třídy v některém ročníku“ a tudíž 
je  pro nás závazný nejnižší průměrný 
počet žáků ve  třídě stanovený metodi-
kou ministerstva školství na 17 žáků.

Je jasné, že úprava PHmaxu, a s tím spo-
jené zpřísnění jednotlivých kritérií, při-
náší naší škole řadu problémů (navíc po-
pulačně silné ročníky pomalu přecházejí 
na střední školy). Jak se to nakonec pro-
jeví při nastavování organizace vzdělá-
vání na školní rok 2024/2025 v současné 
době ještě přesně nevíme. Určitě dojde 
k úpravám, zda jen mírným či zásadním, 
pak záleží na  skutečném počtu žáků, 
kteří do naší školy nastoupí 1. září 2024.

Bořivoj Vlček
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Den matek
Dne 23. května se  v  Kulturním centru 
v  Petrovicích u  Karviné uskutečnil Den 
maminek. Žáci a  učitelé petrovické zá-
kladní školy připravili pestrý program, 
který byl tradičně věnován maminkám 
za jejich péči a starostlivost. 

V  úvodu programu vystoupily děti 
1. třídy se svými básničkami a písničkou 
o Africe. Následoval program pěveckého 

sboru 1. stupně. Děti zpívaly, předná-
šely, hrály na  různé hudební nástroje 
s  velkou chutí. Sklidily od  svých rodičů 
zasloužený potlesk.

Poté zpíval pěvecký sbor 2. stupně, dvě 
děvčata 8. a 9. ročníku tančila, další dvo-
jice děvčat 6. a  8. ročníku předvedla 
tanec se  švihadly. V  příjemné atmosfé-
ře kulturního programu pro maminky 
má  své místo i  mluvené slovo. To  bylo 

tentokrát zaměřeno na slovo MAMINKA. 
Chlapci 9. tříd předvedli také komickou 
scénku inspirovanou Járou Cimrmanem.

Pak už nezbývalo dětem nic jiného než 
obdarovat maminky vlastnoručně vyro-
beným přáníčkem, srdíčkem a  krásnou 
květinkou.

Petra Botorová
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Radovánky aneb oslavy Dětského dne v Petrovicích
Stalo se již tradicí, že v naší obci slavíme 
Den dětí. Letos tato událost připadla 
na 31. května, kdy se sešly děti a rodiče 
na TJ Inter Petrovice.

Pestrý program zahájily mažoretky 
Petrovické panenky. Po nich následovala 
vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ, které nacvi-
čily se svými třídními učitelkami. Kromě 
tanců různých žánrů, předvedly i  bub-
nování. Odměnou jim byl potlesk pub-
lika a  dobroty, které zajistili rodiče dětí 
a SRPŠ. Na závěr celého programu jsme 
mohli shlédnout ukázku parkuru v  po-
dání FreeRun Gravity defeaters.

Po celé odpoledne si děti mohly zaská-
kat na  skákacích hradech, vyzkoušet 
svou mušku na střelnici nebo se nechat 
svézt na koni. Novinkou byl Tajuplný svět 
podivuhodných her Jiřího Šebesty.

Občerstvit se  všichni mohli u  stán-
ku se  zmrzlinou a  studenými nápoji, 
klobáskami, zajištěnými TJ Inter. 

Tato úspěšná akce by se neobešla 
bez spolupráce obce Petrovice, 
základní školy, TJ  Inter Petrovice 
a Českého svazu žen.

Děkujeme všem, kteří se  na  pří-
pravě radovánek podíleli a těšíme 
se na další společné akce. 

Kolektiv pedagogů ZŠ Petrovice

Den rodiny
Na  tento den se  děti s  učitelkami při-
pravovaly už  od  září. V  září vyráběly ze 
zralé kukuřice korálky pro maminky, 
během zimy řezali kluci opravdové lišty 
a  vyráběli rámečky pro obraz a  všich-
ni malovali sklenice pro rodinný nápoj. 
Vše vyvrcholilo ve  středu 15. května, 
kdy děti pomohly nachystat pro celou 

rodinu občerstvení v  podobě jednohu-
bek s několika pomazánkami, vynikající 
nápoj z meduňky, citrónu a pomeranče 
a  už  netrpělivě vyhlížely své rodinné 
příslušníky. Když se  všichni usadili, děti 
je přivítaly básničkou, zazpívaly písničky 
a  zatančily i  taneček. Za  velkého pot-
lesku předaly maminkám korálky a  po-
tom se  všichni s  chutí pustili do  práce 

- vyrobili si  společně rodinný obraz, 
vymalovali sádrové odlitky, občerstvili 
se a nakonec si všichni pohráli.

Věříme, že  si  toto rodinné odpoledne 
všichni užili.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada
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Pro naše maminky…
Tak jako každý rok i  letos v  Mateřské 
škole Dolní Marklovice proběhly v květ-
nu besídky ke  Dni matek. Všechny děti 
se  připravovaly, aby své maminky po-
těšily svou šikovností, odvahou, ra-
dostí a  láskou. Tvořily spolu se  svými 

p.  učitelkami vlastnoručně dárečky pro 
své maminky. A  nejen to, předvedly 
svým maminkám pásmo krásných ří-
kanek a  písní, tanečky, dramatizovaly 
pohádku a přidaly i malé společné tvo-
ření. Maminkám děti připravily i  sladké 

občerstvení. Společně si pak všichni užili 
krásné odpoledne.

Iveta Antalová
MŠ Dolní Marklovice

Sovičky z MŠ Petrovice v Dinoparku
V úterý 21. května jsme se přenesli, tedy 
spíše převezli autobusem na  již dlouho 
očekávaný výlet ze současnosti do dob 
minulých – do druhohor. Vyzbrojení ba-
tůžky se  svačinkou, jsme přečkali cestu 
a  plní očekávání jsme stanuli před bra-
nami Dinoparku, kde už  na  nás čekala 

hladově vyhlížející monstra. My  jsme 
se  jich nezalekli, a  tak jsme mohli 
na vlastní oči vidět modely zvířat z dru-
hohorního období v  životní velikosti. 
Celý Dinopark jsme prošli pěšky, protože 
při poslední jízdě se  dinovláček porou-
chal. V  3D kině jsme zhlédli pohádku 

Ztracený svět 2. Na  závěr jsme se  po-
kusili zdolat obrovský kamenný kopec. 
Z  výletu jsme se  vraceli unavení a  plní 
dojmů.

lic. Markéta Królová
MŠ Petrovice

Technická exkurze v Jeseníkách
V pátek 24. května 2024 se žáci 8. a 9. roč-
níku vydali na technickou exkurzi a smě-
řovali do Jeseníků k vodní přečerpávací 
elektrárně Dlouhé stráně a na návštěvu 
Ruční papírny ve Velkých Losinách. 

Při prohlídce ruční papírny navštívili 
Muzeum papíru a  pod zkušeným ve-
dením odborníků sami vyzkoušeli, jak 
se  vyrábí papír, obálky, záložky, jak 
se tvoří pečeť a rostoucí přání.
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Přečerpávací vodní elektrárna je  vodní 
elektrárnou s  největším celkovým in-
stalovaným výkonem v  České repub-
lice. Průvodce žáky seznámil s  historií, 
průběhem stavby i  současnou činností 
elektrárny. V informačním centru si děti 
prohlédly celou elektrárnu pomocí vir-
tuální reality a  dostaly se  tak do  míst, 

které by běžný návštěvník nemohl spa-
třit. Podzemním tunelem pak došly 
k  turbínám, pomocí kterých se  vyrábí 
elektrická energie. Při výjezdu k  horní 
nádrži přestalo pršet a děti si mohly pro-
hlédnout nádrž i okolní hory v celé své 
kráse a  po  chvíli již částečně zahalené 
do mlhy. 

I  přesto, že  počasí příliš nepřálo, se  ex-
kurze vydařila a  účastníci si  odvezli 
spoustu užitečných informací a  zajíma-
vých zážitků.

Renáta Krátká
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Škola v přírodě – Toulky valašskou krajinou
Za  poznáním Valašska vyrazili dne 
6. května 2024 žáci 3., 4. a  5. roční-
ku ZŠ  Petrovice. Ubytovali se  v  hotelu 
Galik ve Velkých Karlovicích. Hned prv-
ní den se  vydali na  vycházku do  okolí. 
Žáci si  vytvořili skupinky, které nesly 
názvy: Ovce z  Valch, Black cows, Berani 
a Ovčáci. Seznámili se s historií Valašska, 
tradicemi, nářečím, pojmy a  typickými 

znaky – kroj, valaška, klobouk apod. 
Toulali se  krajinou, ve  které potka-
li Valašská strašidla a  bytosti, navštívili 
Valašské muzeum, kde se seznámili s ži-
votem lidí na Valašsku, s výrobou ovčích 
sýrů. Plnili úkoly s Kulíškem na Kulíškově 
stezce. Poznávali lesní rostliny a  živoči-
chy. Utkali se s drakem v Dračím souboji. 
Společně vystoupali do  výšky 846 m  n. 

m. na  rozhlednu Miloňová a  našlapa-
li velké množství kilometrů. Počasí jim 
po  celou dobu přálo a  strava v  hotelu 
byla výborná. Na  závěr si  společně za-
tančili na Valašském bále. 

Žáci a pedagogové ZŠ Petrovice

Čarodějnický den v MŠ Závada
Poslední dubnový den se  v  naší školce 
všechny děti proměnily v  čarodějnice, 
kouzelníky a jiné strašidelné pohádkové 
bytosti. Od rána se plnily různé čaroděj-
nické úkoly. Děti si vybíraly a zdobily své 
kouzelné hůlky, abychom později mohli 
všichni společně čarovat nebo si  hrály 

v doupěti, kde vařily lektvary a vymýš-
lely zaklínadla.

Následoval čarodějnický tanec, výuka 
létání na  koštěti a  závody či  hledání 
ztracených mazlíčků – pavoučků naší 
milé vrchní čarodějnice.

Nakonec se  všechny strašidelné bytos-
ti přesunuly na  zahradu, kde se  tepr-
ve odehrávala ta  pravá kouzla. Každý 
se  se  svou hůlkou naučil zaklínadlo 
a  mohli jsme začít míchat v  kotli a  ča-
rovat. Použili jsme vodu z  ohnipádu, 
dračí zuby, prach ze  sušených pavou-
ků, žížalky a  jiné speciální čarodějnické 

ingredience, aby nám vznikly nejen šu-
mivé, bublající, ale i jedlé lektvary. 

Všichni jsme si toto čarodějnické řádění 
a kouzlení velmi užili.

Lenka Zdražilová
 učitelka MŠ Závada

Mezinárodní atletické závody O pohár starosty obce 
přinesly velké úspěchy
Ve středu 29. května se na hřišti TJ Inter 
Petrovice uskutečnily mezinárodní at-
letické závody O  pohár starosty obce. 
Zahájení závodů proběhlo v  ranních 
hodinách, kdy byli vítáni nejen závod-
níci ze ZŠ Petrovice u Karviné, ale i hos-
té a  žáci z  partnerské obce Gołkowice 
v Polsku. Atmosféra byla plná očekávání 
a soutěžního ducha.

Závody se  konaly ve  čtyřech věkových 
kategoriích, a to mladších žáků a žákyň 
z  6. a  7. tříd a  starších chlapců a  dívek 

z  8. a  9. tříd. Sportovci se  utkali v  růz-
ných disciplínách, které testovaly jejich 
sportovní dovednosti. Žáci z obou obcí 
změřili své síly ve  skoku dalekém, sko-
ku vysokém, běhu na  50 metrů, dívky 
také v běhu na 800 metrů a hodu míč-
kem. Chlapci soutěžili v hodu granátem 
a běhu na 1000 metrů. Starší žáci a žá-
kyně se navíc zapojili do vrhu koulí, což 
přineslo do soutěže ještě větší rozmani-
tost disciplín.
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Navzdory pochmurnému počasí, kte-
ré závody provázelo, byla atmosféra 
na  stadionu výjimečně příjemná díky 
nadšenému fandění diváků. Podpora 
publika dodávala závodníkům odvahu 
a motivaci k co nejlepším výkonům. 

Z výsledků závodů měla naše škola ob-
rovskou radost. Podařilo se  nám totiž 
zvítězit v celkovém hodnocení ve všech 
čtyřech kategoriích, což znamenalo ne-
jen obhajobu prvenství z  předchozích 

let, ale také zisk poháru starosty obce. 
Naši závodníci předvedli skvělé výkony, 
které byly výsledkem tvrdé práce a peč-
livé přípravy.

Sportovní soutěže žáků přispívají k posi-
lování přátelství a  spolupráci mezi sou-
sedními obcemi a  zároveň podporují 
zdravý životní styl a sportovního ducha.

Na závěr děkujeme všem závodníkům 
za  jejich nasazení a  skvělé výkony, 

organizátorům za  bezchybný průběh 
akce a  divákům za  jejich neúnavnou 
podporu. Gratulujeme všem vítězům 
a  těšíme se  na  další ročník atletických 
závodů, které nám opět přinesou spous-
tu radosti a sportovních zážitků. Závody 
O  pohár starosty obce se  staly tradicí, 
na kterou se můžeme každý rok těšit.

Mgr. Markéta Istlová
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné 

Fotbalový turnaj 
v Polsku
Dne 7. května se uskutečnil mezinárodní 
fotbalový turnaj v  Gołkowicích. Turnaj 
byl rozdělen do tří kategorií – starší žáci, 
mladší žáci a dívky 2. stupně. Mimo ko-
panou se odehrál také dívčí turnaj ve vy-
bíjené. Zatímco mladší žáci (6.-7. ročník) 
po  porážce a  následné výhře obsadili 
2. místo, starší žáci (8.-9. ročník) po 2 vý-
hrách se skórem 8:0 skončili na 1. místě.

Dívčí tým ve  vybíjené konkurenci ne-
našel a  po  jednoznačných výhrách nad 
oběma polskými soupeři bral 1. mís-
to. Ve  fotbale dívky okusily jak radost 
z  výhry, tak hořkost prohry a  zajistily 
si 2. místo.

Žákům gratulujeme za  krásné výsled-
ky a  přejeme mnoho dalších úspěchů. 
V  neposlední řadě děkujeme žákům 
za vzornou reprezentaci školy. 

Šimon Krejčí
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
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Den s dobrovolnými hasiči
Dubnové úterý bylo v  naší školce 
v  Závadě plné her na  hasiče - děti za-
chraňovaly plyšová zvířátka ze  střechy 
domečku, hasily požár, stavěly hasičský 
vůz a mnoho dalších činností spojených 
s tímto povoláním. To všechno však byla 

jen příprava na  to  nejzajímavější - ná-
vštěvu hasičů v Závadě. Po svačince jsme 
se všichni vypravili k hasičské zbrojnici, 
kde už na nás čekali členové dobrovol-
ného hasičského sboru Závada. Velmi 
poutavě a srozumitelně i pro naše malé 
děti pan Wojcik vyprávěl, co  všechno 
musí hasiči zvládnout, co  je  jejich prací 
a také dětem přiblížil zásady bezpečnos-
ti s ohněm. Následně demonstračně za-
pálil malý domeček a děti musely přivo-
lat hasiče. Protože neměl nikdo u  sebe 
telefon, musely co  nejhlasitěji volat 
„HOŘÍ!!!“ Za chvíli uslyšely sirénu a poté 
s  nadšením pozorovaly příjezd velkého 
hasičského vozu, ze  kterého vyskočili 
hasiči a  požár uhasili. Potom si  všichni 
mohli celý vůz prohlédnout a  podívat 
se na nářadí, které potřebují ke své práci. 

Děkujeme panu Wojcikovi a  jeho kole-
govi za krásný zážitek, ochotu a věnova-
ný volný čas našim dětem.

Lenka Zdražilová
MŠ Závada

Kroužkování čápů
Od března jsme s dětmi z MŠ Závada za-
čali přes kameru sledovat, kdy se k nám 
vrátí čápi. Čekali jsme, kdy přiletí první, 
a kdy se k němu přidá druhý. Viděli jsme, 
jak si  opravují hnízdo, počítali, kolik 
snesli vajíček. Také jsme pozorovali, jak 
mláďata rostou a rodiče se o ně poctivě 
starají a nosí jim potravu.

Na pátek 7. června 2024 jsme pak dosta-
li pozvání jít se opět podívat, jak se  ta-
ková čapí mláďata kroužkují. Tentokrát 
se k nám přidaly i děti z MŠ Marklovice. 
Vydali jsme se  tedy spolu na  statek 
v Závadě, kde čápi hnízdí a kde už všich-
ni byli připraveni. Pan Kurt Rusek nám 
vysvětlil vše ohledně kroužkování čápat, 
pan Jindřich Reclik za pomoci techniky 
pana Kondziolky zase pomáhal mláďa-
ta sundat z  hnízda a  pak je  vrátit zpět 

tak, aby vše proběhlo bez pro-
blémů. Mezitím jsme si  čápata 
mohli vyfotit i  pohladit. Čapí 
rodiče to vše pozorovali z těsné 
blízkosti.

Nakonec nás paní Kondziolková 
pozvala na  svou zahrádku, 
kde byla pro děti přichystána 
spousta dobrot a  taky zdravé 
ovocné osvěžení a  kde si  děti 
mohly chvíli pohrát.

Za obě školky tímto všem velmi 
děkujeme, byl to pro nás i děti 
opět krásný zážitek.

Lenka Zdražilová
MŠ Závada

Večer plný inspirace s Klárkou Mahdal a soutěž 
o nejlepší éclairs
V pátek 10. května se v Kulturním centru 
Petrovice u  Karviné konala inspirativní 
talk show s  Klárou Mahdal, finalistkou 
oblíbené televizní soutěže Peče celá 
země. Akce přilákala mnoho návštěvní-
ků, kteří se přišli podívat na Klárku, která 
se podělila o své zkušenosti ze soutěže 
a předvedla některé ze svých pekařských 

dovedností. Kulturní program obohatil 
Marcel Krhovjak, který zahrál na  kytaru 
a zazpíval, což přispělo k příjemné atmo-
sféře večera.

Součástí akce byla i  soutěž o  nejlepší 
éclair. Petrovičtí amatérští pekaři a cuk-
ráři měli za úkol upéct 10 samostatných 

éclairs s  dvěma druhy náplně a  zdobe-
ním dle vlastní fantazie. Porota složena 
z  diváků spolu s  odbornou porotkyní 
Andreou Folterovou věhlasnou cuk-
rářkou z Café Rotigel posoudila všechny 
éclairs jak po stránce chutě, tak i vzhle-
du a  pečlivě ohodnotila všechny sou-
těžní výrobky. V  závěru talk show byly 
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vyhlášeny výsledky. Zvítězila Ludmila 
Krutká, která získala první místo. Druhé 
místo obsadila Kristina Haasová, která 
zároveň obdržela cenu Klárky Mahdal 
za  vizuální dojem. Na  třetím místě 
se  umístila Jarmila Kutalová. Děkujeme 

všem soutěžícím, kteří se nebáli této vý-
zvy a soutěže se zúčastnili.

Akce se  všem velmi líbila, návštěvníci 
nejenže měli možnost získat cenné rady 
a  inspiraci od  talentované pekařky, ale 

také si užili soutěžní atmosféru a ochut-
nali vynikající éclairs.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Kdo si hraje nezlobí
Opět po  roce byla připravena pro děti 
ze  všech družin místní základní školy 
oblíbená akce pod názvem Kdo si hraje, 
nezlobí.

Děti měly možnost vyzkoušet si  různo-
rodé aktivity na  mnoha stanovištích, 
které byly rozmístěny jak v  prostorách 
celého Kulturního centra, tak i  na  při-
lehlých venkovních plochách. Program 
letošní akce byl připraven pracovní-
ky Kulturního centra ve  spolupráci 
se  Střediskem volného času Juventus 
Karviná, který se  postaral nejen o  bez-
problémový průběh odpoledne, ale také 
o pestrou a zábavnou náplň. Pracovníci 
Kulturního centra a animátoři Juventusu 
měli pro děti připraveny různé soutěže 
a  hry a  každé stanoviště nabízelo jiný 

druh zábavy – od  sportovních her přes 
tvořivé dílny až  po  logické úkoly a  vě-
domostní kvízy. Na  své si  přišli oprav-
du všichni, od  nejmenších prvňáčků 
až  po  starší žáky. Děti si  odnesly domů 
spoustu krásných vzpomínek na  den 
plný zábavy a  smíchu. Akce se  konala 
v rámci udržitelnosti projektu Synergie – 
integrace společností a  institucí pohra-
ničí Godowa a Petrovice u Karviné.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V přísálí Kulturního centra proběhla výstava 
Stanislava Filipa: Malováno dlátem
Kulturní centrum se  stalo svědkem mi-
mořádné události – otevření výstavy 
slavného karvinského řezbáře Stanislava 
Filipa. Tento talentovaný umělec, kte-
rý je  známý nejen svou dovedností 
ve  zpracování dřeva, ale i  svým literár-
ním umem, představil 
veřejnosti svou celoži-
votní tvorbu.

Každé dílo prezento-
vané na  výstavě vy-
právělo svůj vlastní 
příběh, a  návštěvníci 
měli možnost nahléd-
nout do  umělcova 
kreativního procesu.

Stanislav Filip však není jen řezbářem, 
je  také plodným spisovatelem. V  roce 
1999 vydal první knihu, a  to  Pohádky 
z jisker a dýmu. Po ní následovalo mno-
ho dalších… Zaměřil se na prózu, poezii, 
sci-fi, román i  jednoduché říkanky pro 

děti. Tři knihy si  sám i  ilustroval. Založil 
také autorské divadlo, pro které psal 
hry, 57 jich bylo realizováno. Výstava 
zaujala širokou veřejnost. Návštěvníci 
byli uchváceni nejen jeho řezbářským 
umem, ale i  jeho ukázkou rukopisů, li-

terárních příběhů a  ilustrací. 
Výstava byla prodejní, tak-
že někteří milovníci Filipovy 
tvorby měli možnost odnést 
si domů cenné dílo.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Festival Železné cyklotrasy i Gastrofestival přilákal 
rekordní počet cyklistů
O víkendu 18. - 19. května 2024 se konal 
Festival Železné cyklotrasy, v rámci kte-
rého proběhl v areálu motokrosu očeká-
vaný Gastrofestival, který přilákal stovky 
návštěvníků nejen z okolí, ale i ze vzdá-
lenějších regionů.

Tento kulinářsko-hudební svátek se stal 
nezapomenutelným zážitkem pro 
všechny účastníky díky skvělým kape-
lám, výtečnému jídlu a  atraktivním do-
provodným programům.

Gastrofestival zahájila jihlavská kape-
la Bee Band, která svými melodickými 
skladbami v  duchu jazzu a  swingu při-
lákala první nadšence. Po  nich přišla 
na  řadu pražská kapela Maniac, která 
svými energickými rytmy rozprou-
dila krev přítomným posluchačům. 
Bartnicky Band přinesl trochu folkového 
nádechu a  karvinská kapela Drops za-
končila večer svými hity ve stylu country. 

Kromě zmíněných kapel se  představily 
také dva folklórní soubory z  Polska - 
Zebrzydowianki a Podbuczanki.

Nejen hudba, ale i  motorkářská show 
a ukázka veteránů byly velkým lákadlem 
letošního Gastrofestivalu. Návštěvníci 
měli možnost obdivovat nádherné stro-
je typu enduro a Harley Davidson. 

Gastrofestival by  nebyl kompletní bez 
vynikajících pokrmů. Stánky s  jídlem 
nabízely širokou škálu delikates – od tra-
dičních českých specialit po  meziná-
rodní kuchyni. Návštěvníci si  mohli 
pochutnat na  grilovaných specialitách, 
domácích koláčích, exotické polévce, 
salátech, a dokonce i na palačinkách, sý-
rech a výnikající kávě. Vše bylo doplně-
no skvělým výběrem vín a piv místních 
i zahraničních pivovarů.

Pro nejmenší účastníky byl připraven 
zábavný program v  podobě malování 
na  obličej, skákacích hradů a  dětských 
kolotočů. Dospělí se mohli zúčastnit růz-
ných soutěží, kde se  dozvěděli zajíma-
vosti o  gastronomii nebo si  vyzkoušeli 
tradiční pečení koláčů.

Gastrofestival 2024 v  Petrovicích 
u  Karviné opět potvrdil, že  jde o  jed-
nu z  nejoblíbenějších akcí v  regionu. 
Perfektní kombinace hudby, motorek 
a  kulinářských zážitků vytvořila neza-
pomenutelný den pro všechny návštěv-
níky. Už  nyní se  těšíme na  příští ročník, 
který jistě přinese další překvapení 
a zážitky.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Letošní obecní slavnost již klepe na dveře
Obec Petrovice u  Karviné vás srdečně 
zve na letošní předjubilejní XXIX. obecní 
slavnost, která se  bude konat v  sobotu 
31. srpna 2024 v motokrosovém areálu 
Dolní Marklovice. Přijďte si užít den plný 
zábavy, hudby a skvělé atmosféry! 

I letos se rozhodně máte na co těšit. Tato 
oblíbená kulturně – společenská akce 
nabídne mnoho kvalitní hudby v  po-
dání kapely Argema a  kapely Perutě. 
Dále se představí český zpěvák a rapper 
Raego a  populární česká pop-rocko-
vá zpěvačka Leona Machálková. Děti 
se  mohou těšit na  vystoupení Majdy 
a Petra z Kouzelné školky. Samozřejmostí 
je vystoupení v podání dětí z marklovic-
ké mateřské školy a Petrovických pane-
nek. Celým programem bude provázet 
dlouholetý zkušený moderátor Roman 
Pastorek, který zajistí i  tradiční noční 
diskotéku. V  případě příznivého počasí 
proběhne po  programu všemi očeká-
vaný jedinečný ohňostroj. To  vše bude 
doplněno množstvím stánků s  různými 
dobrotami a občerstvením. 

Na své si určitě přijdou i milovníci kolo-
točů a celé řady jiných atrakcí jako malo-
vání na tvář, pletení copánků. Nebudou 
chybět ani koníci pro děti. Vstupné lze za-
koupit v předprodeji přes rezervační sys-
tém https://petroviceuk.munibooking.
cz/ nebo osobně v  Obecní knihovně 
v Kulturním centru a také na místě v den 
akce, přičemž děti, které svým vzrůstem 
nepřesáhnou výšku 150 cm, mají vstup 
zdarma. Cena vstupenky v  předprodeji 
činí 100 Kč a na místě pak 150 Kč.

Těšíme se na vaši hojnou účast! 

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Online vstupenky
petroviceuk.munibooking.cz



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 3 || červen 2024

16 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Co se v Petrovicích chystá 
	� 23. 6. SLEZSKÝ CUP 2024
	Z závody v motokrosu
	E od 9.00 hodin moto-
krosový areál Dolní 
Marklovice

	� 26. 6. LETNÍ KINO 
S RAUTEM NA ZÁMEČKU

	Z Česká komedie U mě 
dobrý 

	E od 19.30 hodin raut – 
nutná rezervace, 

	E od 21.15 promítání v are-
álu Zámečku Petrovice

	� 28. 6. LETNÍ KINO ZA 
VYSVĚDČENÍ 

	Z rodinná komedie Gump 
jsme dvojka

	E od 20.30 hodin areál TJ 
Internacionál 

	� 29. 6. SRNČÍ HODY 
	Z oslava myslivosti se 
zábavou

	E od 14.30 hodin Hájenka 
Prstná

	� 8. 7. – 12.7. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR SPORTOVNÍ 

	Z pořádá ICM Petrovice pro 
děti 6 -12 let v budově 
Polytechnického centra 
při ZŠ Petrovice

	� 13. 7. GULÁŠFEST 
	Z soutěž o nejlepší guláš
	E od 12.00 hodin účastníci 
ve vaření

	E od 16.00 hodin začátek 
akce areál  
TJ Internacionál

	� 13. 7. MEMORIÁL JANA 
A PETRA HAASŮ 

	Z sportovní odpoledne 
s večerní zábavou

	E od 12.00 hodin hřiště  
TS Lokomotiva

	� 15. 7. – 19.7. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR MEZI ŽIVLY 

	Z týden plný her a zábavy
	E pondělí - pátek od 
8.00 do 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 15. 7. – 19.7. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR MALÍ KUCHTÍCI 

	E pořádá ICM Petrovice pro 
děti 6 -10 let v budově 
Polytechnického centra 
při ZŠ Petrovice

	� 17. 7. LETNÍ KINO 
S RAUTEM NA ZÁMEČKU

	Z Český film Pánský klub
	E od 19.30 hodin raut – 
nutná rezervace

	E od 21.15 promítání v are-
álu Zámečku Petrovice

	� 19. 7. LETNÍ KINO OBCE 
PETROVICE U KARVINÉ

	Z Letní česká rodinná 
komedie Prázdniny 
s Broučkem

	E od 21.00 hodin areál TJ 
Internacionál 

	� 27. 7. POHÁR SDH DOLNÍ 
MARKLOVICE

	Z soutěž v požárnickém 
umění

	E od 10:00 hodin, areál 
hasičské zbrojnice Dolní 
Marklovice

	� 29. 7. – 2.8. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR CESTA KOLEM 
SVĚTA 

	Z pořádá ICM Petrovice pro 
děti 6 -10 let v budově 
Polytechnického centra 
při ZŠ Petrovice

	� 6. 8. KŘÍŽOVKOVÁNÍ 
	Z soutěž v luštění křížovek 
pro děti

	E od 15.00 hodin v Obecní 
knihovně

	� 7. 8. LETNÍ KINO 
S RAUTEM NA ZÁMEČKU

	Z česká romantická kome-
die Prezidentka

	E od 19.30 hodin raut – 
nutná rezervace

	E od 21.15 promítání v are-
álu Zámečku Petrovice

	� 11. 8. MISTROVSTVÍ ČR 
V MOTOKROSU

	Z závody v motokrosu
	E od 9.00 hodin moto-
krosový areál Dolní 
Marklovice

	� 16. 8. LETNÍ KINO OBCE 
PETROVICE U KARVINÉ

	Z česká komedie Jak přežít 
svého muže

	E od 21.00 hodin areál TJ 
Internacionál 

	� 17. 8. CYKLOTÚRA 
K 1. SLEZSKÉMU 
POVSTÁNÍ

	Z tradiční polsko-český 
cyklovýlet 

	E od 10.00 start 
v Zebrzydowicích,  
cíl v Godowě

	� 21. 8. LETNÍ KINO 
S RAUTEM NA ZÁMEČKU

	Z česká komedie Šťastný 
Nový rok 2: Dobrodošli 

	E od 19.30 hodin raut – 
nutná rezervace

	E od 21.15 promítání 
v areálu Zámečku 
Petrovice

	� 31. 8. XXIX. OBECNÍ 
SLAVNOST

	Z odpoledne plné zábavy 
a kvalitní hudby

	E od 15.00 hodin v areálu 
motokrosové kotliny 
Dolní Marklovice

	� 7. 9. VI. ROČNÍK 
PETROVICKÝCH 
DOŽÍNEK

	Z Zemědělci obce 
Petrovice u Karviné

	E Slavnostní průvod 
od 14.00 hodin. Cíl 
akce v Prstné, v areálu 
Hospůdky na Růžku

	� 14. 9. PETROVICKÉ 
JABLKOBRANÍ

	Z ICM Petrovice u Karviné
	E od 15.30 hodin v areálu 
zahrady kavárny Rotigel

	� 28. 9. LOUČENÍ S LÉTEM
	Z Kynologický klub 
	E od 15.00 hodin v areálu 
kynologického cvičiště 
Dolní Marklovice
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Ženy pro ženy – výlet do ČT Ostrava
Ve středu 10. dubna 2024 ČSŽ p.s. 
Petrovice u  Karviné pořádal trošku ne-
obvyklý zájezd. Vypravily jsme se  takří-
kajíc za humna, navštívit České televizní 
studio v Ostravě. 

ČT  Ostrava vzniklo na  podzim 1955 
jako první mimopražské televizní studio 
tehdejšího Československého rozhla-
su a vysílání zahájilo 31. prosince téhož 
roku silvestrovským programem. Byly 
jsme zvědavé co  nás tam čeká. Ujala 
se  nás sympatická průvodkyně a  nej-
prve nás zavedla do  menšího stálého 
studia, kde se točí zpravodajství. Mohly 
jsme si  vyzkoušet čtecí zařízení, které 
je přímo na kameře, a proto komentáto-
ři vypadají, že vše umí nazpaměť. Sedly 
jsme si i za zpravodajský pultík. Dokonce 
jsme věděly, jak se  střídají barvy stolu: 
bílá barva-normální zprávy, žlutá bar-
va-pozor, mimořádná událost, modrá 
barva-sport. Co jsme nevěděly, bylo jak 
se  vlastně natáčí počasí. Rosnička stojí 
před zelenou stěnou (která je pořád ze-
lená) má  k  dispozici pouze malý horní 
monitor, na  kterém vidí grafiku, která 
se klíčuje na zelené pozadí. Kdyby byla 
v  zeleném, diváci by  viděli jen hlavu. 
Vedle je umístěno pracoviště osvětlova-
če studia. Předpověď se vysílá vždy živě, 
bez čtecího zařízení. Aby to ještě nebylo 
tak jednoduché, pokud ukazuje vlevo 
na monitoru je to vpravo. Může se stát, 
že  mluví o  počasí ve  Slezsku a  ukazuje 
na  západ. Další studio bylo větší, tam 
se  točí všechny ostatní pořady. Dobré 
ráno, Sama doma, Na  stopě, Šikulové, 
Draci v hrnci.

Pro natáčení projektů, které potřebují 
větší prostory si ČT pronajímá část are-
álu ve Vítkovicích (Bludiště, Už  tam bu-
dem..) . Nedílnou součásti tvorby jsou 
dokumenty např. Filharmonici na  uli-
ci, Tečky páteční noci, Lidé na  hranici, 
Klenoty naší krajiny, Modrá krev atd.

ČT Ostrava natočila i řadu celovečerních 
filmů a pohádek. Z velkého množství as-
poň uvedu Aristokratka, Doktor Martin 
z pohádek pak Císař a Tambor, Tajemství 
staré banditky.

Může se  chlubit i  významnými úspě-
chy na  festivalech, nejvíce pozornosti 
získal film IL  Boemo získal 6 Českých 
lvů, a  to  za  Nejlepší celovečerní film, 
Nejlepší režie, Nejlepší masky, Nejlepší 
zvuk, Nejlepší kostýmy a  Nejlepší scé-
nografie. A  nezapomenutelný Vojtěch 
Dyk v  roli hudebního skladatele Josefa 
Myslivečka. A teď někteří z nás určitě sle-
dují seriál Stíny v mlze.

Po  zhlédnutí studií jsme si  prohlédly 
srdce ČT, kde sídlí pan režisér a  techni-
ci. Spousta monitorů, panelů s  tlačít-
ky. Jenom proboha nic nezmáčknout. 
Následovala střižna, kde se  prohlíží zá-
běr po záběru, vybírá, upravuje, no pros-
tě tvoří film. Klobouk dolů. Televizní prá-
ce je prostě práce celého kolektivu.

Z  centra Ostravy jsme zamířily 
na Ostravský hrad, kde se konala výstava 
imitací českých korunovačních klenotů. 
Mohly jsme si  vyzkoušet váhu koruny, 
žezla a  jablka. Samozřejmě to  byly je-
nom pytlíky s příslušnou váhou.

Svatováclavskou korunu nechal vy-
tvořit Karel IV. v  roce 1346. Na  Karlovu 
žádost vydal papež 6. května 1346 
bulu na  ochranu této koruny. Zakazuje 
v ní korunu zcizit, prodat nebo zastavit. 
Z  rozhodnutí Karla IV. se  stala koruna 
majetkem svatého Václava. Králům byla 
pouze zapůjčena v  den korunovace 
a  měla být ještě tentýž den večer na-
vrácena. Za zapůjčení koruny měl každý 
v  budoucnu zaplatit tři sta kop grošů 
ve prospěch kostela a pražské kapituly.

Karel IV. také nechal vytvořit žezlo 
a  jablko, které jsou uloženy ve  Vídni. 
Další Královské jablko bylo vytvoře-
no roku 1527 pro císaře Ferdinanda I. 
Habsburského.

Ke korunovačním obřadům českých krá-
lů se používal svatováclavský meč nebo 
korunovační kříž.

Výstava byla velice zajímavá, doporu-
čujeme navštívit. My  jsme ještě měly 
štěstí, že  náš průvodce mluvil poutavě 
a s přehledem.

Výlet skončil a my plné zážitků jely zpát-
ky domů. Tak zase příště.

„Neseďte doma přijďte mezi nás!“

Anna Kubačková
 ZO ČSŽ Petrovice u Karviné

SPOLKY
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X. ročník v bowlingu O pohár předsedkyně
Ve  čtvrtek 18.dubna 2024 v  podvečer 
bylo na  Zámečku v  Perovicích rušno. 
Konal se  tam totiž X. ročník soutěže 
v bowlingu O pohár předsedkyně ZO ČSŽ 
Petrovice u  Karviné. Na  akci přišly ne-
jen místní členky ZO, ale přijely i  ženy 
z polských Gołkowic a z ONKO Karviná. 
Samozřejmě nechyběli ani muži.

Bowling je  halový sport, ve  kterém 
se  hráč snaží hozenou koulí srazit 
co možná největší počet kuželek na kon-
ci dráhy. Hra v současné podobě vznikla 
v polovině 19. století, jejího předchůdce 
lze najít již ve 4. tisíciletí před našim leto-
počtem. Hra je sice podobná kuželkám, 
ale jsou mezi oběma hrami odlišnosti. 
Výhodou bowlingu je skutečnost, že ne-
klade výrazné fyzické omezení na  hrá-
če, takže si  mohou zahrát i  starší hráči 
a hráčky.

Letošního desátého ročníku se zúčastni-
lo 33 návštěvníků z toho 7 mužů. Hrálo 
se  na  dvou drahách po  dobu dvou ho-
din. V  prvním kole hrály ženy z  ONKO 
proti ženám z Gołkowic, ve druhém kole 
pak naše členky s  muži. Každá hráčka 
hrála sama za sebe.

Nejlepšími hráčkami z  Gołkowic byly 
paní Katarzyna Marek, Božena Wesper 
a Joanna Sikora. Z ONKA pak paní Dáša 
Sitarčiová, Věra Wawrzyczková a  Jana 
Gehriová. Z členek ZO ČSŽ byla nejlep-
ší paní Květa Roubalová, Pavla Šotolová 
a  Alena Mlotková. No  a  jak to  všechno 

dopadlo? Pohár zůstal opět doma.

I  když po  několika letech putoval 
z  rukou paní Pavly Šotolové k  paní 
Květě Roubalové, která se  stala silnou 
protihráčkou.

Výsledky žen:
1. místo Květa Roubalová / ZO ČSŽ 
Petrovice
2. místo Pavla Šotolová / ZO ČSŽ 
Petrovice
3. místo Katarzyna Marek / KGW 
Gołkowice

Výsledky mužů:
1. Otakar Popek / Karviná 
2. Wieslaw Tatarczyk / Gołkowice
3. Břetislav Tyslík / Petrovice

Těší nás, že naše členky ZO ČSŽ Petrovice 
u Karviné kromě jiných pěkných aktivit, 
hrají různé společenské hry a  ve  svém 
důchodcovském věku nezapomínají ani 
na sport: jezdí na kole, chodí na výšlapy, 
tancují, plavou a hrají bowling. Další přá-
telské setkání žen na bowlingu se usku-
teční ve čtvrtek 17. října 2024 v Karviné, 
restaurace Myslivna. Tentokrát zvou 
k přátelské hře ženy z ONKA Karviná.

Sportu zdar! „Neseďte doma, přijďte 
mezi nás!“

Mgr. Jarmila Tyrlíková
ZO ČSŽ Petrovice u Karviné

Dnes bude úžasný deň
Je  páteční večer, poprchává, doufejme, 
že  zítra nebude na  Slovensku pršet, čeká 
nás totiž výlet do Bojnic.

Brzké sobotní ráno uvítalo víc jak čtyři-
cítku výletníků příjemným sluníčkem. 

Počasí bylo opravdu jako na  objednáv-
ku. Dnes bude úžasný deň. Název člán-
ku jsem si vypůjčila od naší členky paní 
Jaroslavy Owczarzové, která z výletu na-
točila s tímto názvem, krásné video.

Český svaz žen Petrovice u Karviné pořá-
dal 24. května 2024 zájezd do Bojnic, ne-
jen pro své členky a rodinné příslušníky, 

ale i pro své příznivce z Petrovic i Karviné. 
Po necelé tříhodinové cestě autobusem 
a  malou zastávkou na  kávu, jsme do-
jeli do  našeho cíle výletu. Cestu nám 
zpříjemnila členka paní Pavla Šotolová, 
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která se ujala průvodcovství a seznámi-
la nás s  programem, organizací výletu 
i historii města Bojnice.

Bojnice jsou lázeňské město na  střed-
ním Slovensku západně od  Prievidzy 
na  pravém břehu řeky Nitry. Ve  měs-
tě žije okolo 5 000 obyvatel. První pí-
semná zmínka o  městě je  z  roku 1113. 
Město je  významným turistickým cen-
trem s  množstvím kulturně-historic-
kých památek. Nachází se  zde zámek, 
který je  známý i  z  filmu Šíleně smut-
ná princezna. Najdeme zde i  nejstarší 

a  nejnavštěvovanější slovenské zoo, 
zábavný park Dinono, mineralogické 
a hornické muzeum. Zdroj: wikipedie.

Po  prohlídce zámku, jeskyně pod zám-
kem i  města se  spoustou stánků se  su-
venýry, jsme v  odpoledních hodinách 
navštívili i  třicet metrů vysokou vyhlíd-
kovou věž Bojnice nazvanou Čajka v ob-
lakoch. Svým tvarem totiž připomíná 
letícího racka. Vyhlídka je  postavená 
z  ocelových nosníků, chodník a  zábra-
dlí jsou ze  dřeva. Trasa překovává jen 
velmi mírné stoupání po nové asfaltové 

cestě a  je  bezbariérová. Jezdí zde i  vlá-
ček Kúpelný expres.

Příjemně unavení procházkami, s množ-
stvím nezapomenutelných zážitků jsme 
nastoupili na zpáteční cestu. Děkujeme 
naší paní průvodkyní Pavle Šotolové 
i  panu řidiči Marku Sedlákovi, díky kte-
rým jsme výlet absolvovali bez nehody. 

„Neseďte doma, přijďte mezi nás!“ 

Mgr. Jarmila Tyrlíková
ZO ČSŽ Petrovice u Karviné

Kácení máje
Poslední májovou sobotu hasiči 
ze Závady jako každý rok pořádali kácení 
máje se smažením vaječiny. Již od pátku 
se  u  zbrojnice pilně pracovalo na  pří-
pravách, aby v  sobotu všechno hladce 
proběhlo. Akci ohrožovaly avizované 
bouřky a  účast byla ohrožena i  důleži-
tým hokejovým zápasem. Počasí se na-
štěstí umoudřilo a  přenos hokejového 
utkání mohli fanoušci sledovat společně 
u zbrojnice. Přestože je v současné době 
těžké zajistit koňské povozy, pan Pavel 
Kondziolka vše zajistil a nazdobené vozy 
mohly vyrazit na  jízdu kolem Závady. 
V čele průvodu jela opět na koni se zá-
stavou naše členka Laura a za ní na his-
torické stříkačce zapůjčené SDH Dolní 
Marklovice hasiči v  bílých uniformách. 
Pan purkmistr s manželkou vzali k sobě 
do  bryčky naši nejstarší členku sboru 
úžasnou paní Vandu Fuskovou, kte-
rá v  příštím roce oslaví 100 let. Kdo 

se  nevešel na  povoz, mohl se  svézt 
na žebřiňáku za traktorem - veteránem.

Po  návratu vozů čekaly na  všechny 
samé dobré zprávy. Naši hokejisté zví-
tězili a  naši mladí hasiči, kteří se  právě 
vrátili ze  soutěže, obsadili v  postupové 
okresní soutěži Plamen 5. místo. Už zbý-
valo jen vydražit májku. Letos nabídl 
nejvyšší částku starosta SDH Jindřich 
Filip a  májka mohla být pokácena. 
To už se v obrovských kastrolech mícha-
la vajíčka na  smaženici. Vybraných 950 

vajec nepřekonalo rekord, ale i tak bylo 
smaženice ažaž. Na grilu se připravovaly 
klobásy, hermelín i  kolena a  ve  výčepu 
si každý mohl svlažit hrdlo vychlazeným 
pivem. V baru bylo k mání i něco ostřej-
šího. Děti dováděly na  prolézačkách 
a  ve  skákacím hradu. Na  této oblíbené 
akci nechyběli ani naši přátelé z Polska. 
K  pěknému přátelskému posezení 
i k tanci hrál DJ. Po příjemně stráveném 
dni se hosté rozcházeli až pozdě v noci.

J. Wojciková, SDH Závada

Oslava svátku patrona hasičů sv. Floriána v Závadě
V neděli 19. května dopoledne se členo-
vé Sboru dobrovolných hasičů v Závadě 
spolu s  kolegy z  družebního sboru 
Ochotnicza straż pożarna Gołkowice 
sešli v  místní hasičské zbrojnici, aby 
společně uctili památku svého patrona 
– svatého Floriána. Před desátou hodi-
nou se všichni vydali v průvodu ke kapli 
sv. Jana Nepomuckého, aby se  zúčast-
nili bohoslužby. Tato byla výjimečná 
nejen účastí hasičů ve stejnokrojích, ale 
také tím, že  byla zároveň poutní slav-
ností. Po  skončení mše se  hasiči spolu 
se  soškou svého patrona vrátili zpět 
do zbrojnice. 

Ing. Pavel Haas, SDH Závada
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A co dál?
Jak se  už  pomalu stalo zvykem, slavi-
li marklovičtí hasiči svátek sv.  Floriána 
11.  května 2024 s  veřejností na  dět-
ském dnu a  smažení vaječiny. Počasí 
přálo, děti rozdováděl skvělý kouzelník, 
ty  se  potom vyřádily na  skákacím hra-
du a  zkusily si  i  střelbu ze  vzduchovky. 

I ti nejmenší si nakonec odnesli nějakou 
drobnost. Kluci vaječinu nepřipálili, tak-
že všem chutnala. Z  pohledu návštěv-
níků všechno v  pořádku. Velká škoda, 
že  návštěvníků je  rok od  roku méně. 
Smutné je, že ani místní s dětmi nepřišli. 
Klademe si otázku, jak oslovit nebo čím 
zaujmout naše spoluobčany. Přivítáme 
každý váš nápad.

Doufáme, že  27. července 2024, kdy 
pořádáme hasičskou sobotu na  návsí 
a na hasičské zahradě, se přijdete podí-
vat na aspoň jednu soutěž nebo na za-
hradní slavnost. Od  10 hodin budou 
soutěžit hasičtí sportovci v  17. ročníku 
o  Pohár SDH Dolní Marklovice, odpo-
ledne ve 13 hodin proběhne 49. ročník 

o  Pohár požárních nadšenců se  sáním 
vody z  Petrůvky. Je  to  nejstarší soutěž 
v okrese Karviná a šestá v SM kraji. Třetí 
soutěž asi ve 14 hodin je 7. ročník Poháru 
veteránů s  koňskou stříkačkou, kterou 
jinde neuvidíte. Vlastně to ani není sou-
těž, ale předvedení starých stříkaček, re-
plik uniforem a umu našich předchůdců. 
Závěr je na hasičské zahradě, kde bude 
opět program pro děti i dospělé, dobro-
ty z české i polské kuchyně sladké i ma-
sité. K tanci i poslechu bude hrát skupi-
na pana Švidrnocha. Zveme vás, přijďte 
se pobavit a nás podpořit.

Stanislav Rduch
SDH Petrovice Marklovice

Ohlédnutí 
za sezónou 
2023/2024
Sezóna 2023/24 začala mládežnickým 
celkům v  srpnu. Žákovské kategorie 
měly tradičně florbalový kemp a doros-
tenci s  juniory letní fyzickou přípravu. 
Do  soutěží přihlásil náš klub všechny 
kategorie (přípravka, elévové, mlad-
ší a  starší žáci, dorostenci a  junioři). 
Všechny celky odehrály během sezó-
ny v  průměru deset turnajů, vždy dva 
na domácí palubovce.

Přestože u  mládežnických kategorií 
nejde prioritně o  výsledky, ale o  kom-
plexní rozvoj hráčů, výsledkově může-
me sezónu hodnotit jako vydařenou. 
Naše žákovské celky se často umisťovaly 
na  turnajích v  horní polovině tabulky 
a držely krok s ostatními kluby z celého 
Moravskoslezského regionu. Dorostenci 
pak v  Moravskoslezské lize obsadili vý-
borné 2. místo v konkurenci daleko vět-
ších klubů z Opavy, Bohumína, či Frýdku 
– Místku. Jako hlavní cíl do následujícího 
ročníku chceme dál rozvíjet naše mladé 
hráče a navázat na dobré výsledky z to-
hoto ročníku. Rovněž budeme rádi, když 
se nám podaří oslovit další mladé hráče, 
aby si vyzkoušeli náš sport. 

Do  uplynulé sezóny jsme také přihlásili 
čtyři mužské týmy. A-tým, B-tým, C-tým 
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a  nově také celek veteránů. Největší 
pozornost byla samozřejmě věnová-
na A-týmu, který hraje Národní ligu, 
což je  třetí nejvyšší soutěž v  republice. 
Po úvodní fyzické přípravě zahájili muži 
sezónu velmi dobře a  v  prvních zápa-
sech pravidelně bodovali a drželi se tak 
v  popředí tabulky. Poté bohužel přišlo 
zvolnění, možná se projevil horší přístup 
některých hráčů k  tréninkům, každo-
pádně jsme začali ztrácet body a  pro-
hrávat utkání, která bychom na začátku 
sezóny vyhrávali. Z  pozici na  vrcholu 
tabulky jsme se propadli do míst, která 
sice zaručují postup do play-off, ale roz-
položení v  týmu nebylo zcela ideální. 

V prvním kole play-off si nás pak vybralo 
Torpedo Havířov, které se  netajilo nej-
vyššími ambicemi. Přestože se  jednalo 
o více než vyrovnanou sérii, vítěz mohl 
být jen jeden a  to  havířovští, kteří ná-
sledně postoupili do 1. ligy. 

Mužský B-tým, složený z hráčů, kteří mají 
v petrovickém florbale dlouhou historii, 
ve své lize od počátku bojoval o příčky 
nejvyšší a nakonec se mu podařilo sou-
těž ovládnout. C-tým se po celou sezónu 
potýkal s  nevyrovnanými výkony. Byly 
turnaje, ze  kterých přivezl dvě výhry, 
a  mohl se  těšit i  z  dobrých výkonů, ale 
také zažil zápasy, kdy tahal za  výrazně 

kratší konec. Umístění ve středu tabulky 
je tedy odpovídající. Nově se do soutěže 
přihlásili také veteráni a zanechali dob-
rý dojem. Jakožto nováčci měli rozjezd 
pozvolný, ale každým zápasem se zlep-
šovali a nebýt turnajů, kdy se utkání kry-
la se  zápasy ostatních mužských celků, 
mohli pomýšlet i  na  postup do  celore-
publikového play-off. 

Sezónu můžeme, z  hlediska mužských 
týmů, hodnotit spíše pozitivně, i  když 
prostor ke zlepšení samozřejmě je. 

Mgr. David Tomala
Z.F.K. Petrovice

Pozvánka na Srnčí hody
Honební společenstvo Petrovice 
u Karviné za finanční podpory obecního 
úřadu Petrovice u Karviné pro vás připra-
vilo Srnčí hody, které se budou konat 29. 
června 2024 od 14.30 hodin na hájence 

v  Petrovicích u  Karviné. Zde pro vás 
myslivecký kuchař Petr připraví stea-
ky z divočáka i z  jelena, se šťouchaným 
bramborem, zeleninovou oblohou a sá-
zeným vejcem (135  Kč), zvěřinový gu-
láš (100 Kč) a  ohřátá zvěřinová klobása 
(55 Kč). Pro děti bude připraven skákací 
hrad. V  přilehlém lesíku bude připrave-
na edukace v oblasti myslivosti a stezka 
za  poznáním přírody a  myslivosti, pod 
vedením naší zkušené myslivkyně Lucie 
Nowoczkové. Dospělí mohou porovnat 
své síly ve střelbě ze vzduchovky na terč, 
pětičlenných členných skupinkách. 
Ke skvělému jídlu bude zajištěno občer-
stvení. Dále bude připravena zajímavá 
tombola.

K  tanci a  poslechu nám zahraje kapela 
BELLA MUSICA – kapelníka Radomíra 
Bystroně. 

Dále se budou prodávat jako každoroč-
ně zvěřinové klobásy 270 Kč/kg, které 
si můžete objednat u naší myslivkyně Ing. 

Zuzany Cichovské na tel. č. 732 367 921 
a které budou v prodeji v pátek 28. červ-
na 2024 od  10.00 do  17.30 hod. V  mi-
nulém roce jste velmi ocenili prodej 
zvěřinových specialit (jídel) v  den po-
řádání srnčích hodů již v  dopoledních 
hodinách. Z  tohoto důvodu i  tento rok 
bude pro ty, co  se  nemohou dosta-
vit na  Srnčí hody a  chtěli by  ochutnat 
zvěřinové speciality našeho myslivec-
kého kuchaře Petra, zahájen prodej 
od 11.00 hod, které si můžete objednat 
na výše uvedeném tel. čísle jako klobá-
sy. Objednávky jsme nuceni praktikovat 
i proto, abychom mohli pro velký zájem 
každého zájemce uspokojit. 

Těšíme se na vaši návštěvu a děkujeme 
vám za podporu myslivosti v Petrovicích 
u Karviné.

Mgr. Jaroslav Smiech 
Starosta honebního společenstva 

Petrovice u Karviné

PZKO w Piotrowicach koło Karwiny: Dzień Matki 
i zebranie członkowskie z występem zespołu „Dobry 
wieczór“ 
W  sobotę 11.5.2024 r. spotkali się 
członkowie Miejscowego Koła PZKO 
w  Piotrowicach koło Karwiny, aby 
wspólnie świętować Dzień Matki. To tra-
dycyjna impreza połączona zawsze 
z  występem znanego zespołu zaolziań-
skiego. Spotkanie zagaiła wiceprezes 

Jolanta Janusz i  przywitała zespół ka-
meralny „Dobry wieczór“ ze  Stonawy, 
który przedstawił zebranym ciekawy 
program.

Kwartet „Dobry wieczór“ wystąpił 
w  składzie: Lech Gattnar – kierownik 

zespołu, Jolanta Žemlička, Romana 
Swaczyna i  Nikita Lyskowa. To  zespół 
czterech solistów z  bogatym doświad-
czeniem śpiewaczym. Jolanta Žemlička 
i  Nikita Lyskowa od  szkoły średniej 
śpiewają w  zespole „Permoník”, nato-
miast Romana Swaczyna trzydzieści lat 



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 3 || červen 2024

22 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

śpiewa w  orkiestrze dętej „Malá černá 
hudba”. Historia kwartetu zaczęła się 
od  wspólnej piosenki, wówczas jesz-
cze tria, na  koncercie jubileuszowym 
chóru Hejnał-Echo. A  ponieważ dla tria 
nie ma  wieku opracowań muzycznych, 
do  współpracy zaproszono śpiewającą 
sopranem czwartą wokalistkę. Zespół 
ma  w  swoim repertuarze zarówno pio-
senki rozrywkowe, jak i  ludowe i  to nie 
tylko z  naszego rodzimego podwórka. 

Śpiewa w  języku polskim, angielskim 
i  bułgarskim. W  Piotrowicach zespół 
przedstawił dwie piosenki ludowe, rów-
nież piosenkę ludową w  języku bułgar-
skim, którą przetłumaczono na  język 
polski oraz pięć piosenek z  muzyki po-
pularnej, między innymi piosenkę z mu-
zikalu Franka Lymana „O  czarodziejach 
z  krainy Oz”, piosenkę brytyjskiego ze-
społu rockowego Beatles „Yesteray” oraz 
piosenkę Grzegorza Turnaua „Cicho sza”. 
Zespół zaśpiewał również jedną piosen-
kę premierową.

Po  występie odbyło się zebranie człon-
kowskie. Sprawozdanie z  działalności 
wygłosił prezes Zdzisław Mikula. Obecni 
otrzymali biuletyn Miejscowego Koła 
PZKO z  wykazem działalności. Klub 

Kobiet przygotował wypieki, a  jako 
że  to  okres smażenia jajecznicy – rów-
nież jajecznicę.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Zdislav Mikula

Egzaminy wstępne do szkół średnich 
W tym roku rekrutacja do szkół średnich 
przebiegała na  innych zasadach. Każdy 
uczeń mógł przez siebie wybrać trzy 
szkoły średnie. W  skali całego kraju 94 
proc. uczniów klas 9. zostało przyjętych 
do  szkół z  maturą, a  ok. 75 proc. udało 
się dostać do  tej szkoły, którą wskaza-
ły w  podaniu na  pierwszym miejscu. 
Jednak 6 tysięcy piętnastolatków próbo-
wać szczęścia musiało w  drugiej turze, 
gdzie również mogli wybrać trzy szkoły.

Polskie Gimnazjum im. Juliusza 
Słowackiego w  Czeskim Cieszynie na-
leży do  tych szkół średnich, które mają 
komplet uczniów już po przeprowadze-
niu pierwszej rundy rekrutacji. Po waka-
cjach w trzech klasach pierwszych podej-
mie tu naukę 90 dziewczyn i chłopców. 
Zainteresowanie było jednak większe. 
Dla trzech osób zabrakło miejsca po-
mimo zdanych egzaminów wstępnych, 
zaś osiem osób nie zaliczyło egzaminów 

z powodu zbyt niskiej liczby uzyskanych 
punktów w  jednym lub więcej przed-
miotach. W Polskim Gimnazjum oprócz 
obowiązkowej matematyki i  języka 
czeskiego należało zdać również język 
polski. Z  kolei do  Akademii Handlowej 
w Czeskim Cieszynie na kierunek z pol-
skim językiem nauczania zostało przyję-
tych 11 uczniów.

Tekst: Tadeusz Toman

Pasování na čtenáře
Dne 7. června proběhla v  hlavním sále 
Kulturního centra významná událost pro 
všechny prvňáčky – pasování na  čte-
náře. Tato slavnostní akce byla organi-
zována pod záštitou Obecní knihovny 
a přilákala nejen děti, ale i  jejich rodiče 

a učitele. Prvňáčky pasovala známá spi-
sovatelka Zuzana Pospíšilová, která 
svým milým přístupem a nadšením udě-
lala z této chvíle nezapomenutelný záži-
tek. Každý z prvňáčků si odnesl pamětní 
list, placku, čtenářský průkaz do knihov-
ny a krásnou knihu, která bude jistě prv-
ním krokem na jejich cestě za literárními 
dobrodružstvími. Celá akce byla velmi 
dobře přijata a  děti i  dospělí si  ji  moc 
užili. Pasování na  čtenáře se  tak stalo 
nejen významným krokem v  jejich ces-
tě za  vzděláním, ale také krásným zá-
žitkem, na  který budou všichni dlouho 
vzpomínat.

Veronika Kyjonková
knihovnice

KNIHOVNA
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Setkání s dobrovolnicí z Turecka
V  Kulturním centru nedávno zavládla 
atmosféra mezinárodního setkání, když 
se žáci devátých tříd sešli s dobrovolni-
cí z  Turecka, Tugbou. Tugba vykonává 
dobrovolnickou činnost v  Regionální 
knihovně v  Karviné. V  rámci interaktiv-
ní besedy, která probíhala v  anglickém 
jazyce, měli školáci jedinečnou příleži-
tost praktikovat tento jazyk a prohloubit 
své komunikační dovednosti. Tugba jim 

přiblížila život v Turecku, historii, jazyk, 
kulturu a  zvyky, ale také, jak je  skvělé 
podívat se  za  hranice své země a  zku-
sit život někde jinde. Tugba se  stala 
inspirací pro naše žáky, kteří si  uvědo-
mili hodnotu otevřenosti k novým zku-
šenostem a kulturním rozdílům.

Veronika Kyjonková
knihovnice

V knihovně to žije…
Dveře naší knihovny se  v  posledních 
měsících netrhly, protože probíhala jed-
na beseda za druhou. Knihovnu navští-
vily jak děti z  mateřských škol, tak ško-
láci prvního stupně. Každá beseda byla 
plná zajímavých příběhů a  poutavých 
diskuzí. Děti si odnesly nejen nové zna-
losti, ale i spoustu zážitků a nadšení pro 
čtení. 

Děti zaujala i  jedinečná akce, která 
rozproudila jejich představivost a  lo-
gické myšlení. Při akci pod názvem 
Puzzlehrátky se  děti sešly, aby se  spo-
lečně ponořily do  fascinujícího světa 
skládání puzzle. Puzzlehrátky přinesly 
spoustu zábavy, ale také připomněly, 

jak moc je  důležité podporovat rozvoj 
logického myšlení u  dětí. Gratulujeme 
všem účastníkům, že  dokázali složit 
i  ty  nejtěžší puzzle, přiměřené k  věku. 
Nakonec byly odměněny nejen krásný-
mi hotovými obrazy, ale i malou sladkou 
dobrůtkou.

Jedno jarní středeční dopoledne patři-
lo maminkám na  mateřské dovolené, 
kde se  společně se  svými malými rato-
lestmi zúčastnily akce v  rámci projektu 
Bookstart. Cílem této události bylo ne-
jen poskytnout dětem prostor k objevo-
vání knih, ale také podpořit vztah mezi 
dítětem a  čtením již od  útlého věku. 
Děti měly příležitost hrát si  s  různými 

hračkami a  pomůckami, zároveň měly 
příležitost ponořit se  do  světa barev 
a  příběhů pomocí obrázkových knih, 
které byly k dispozici k prohlížení. Na ko-
nec si  s  maminkami společně vyrobily 
jarní ptáčátko, a loďku z korků.

„Knihy jsou určeny lidem, kteří si přejí být 
někde jinde.“ — Mark Twain 

Výpůjční doba: 
	z Úterý: 8.00 - 11.00 a 12.00 - 17.00
	z Čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.

Veronika Kyjonková
Knihovnice

Vzpomínkové akce ke konci II. světové války 
s dcerami Pavla Slatinského
Každoroční oslava osvobození naší 
obce je  tradičně spojena s  připomín-
kou Pavla Slatinského a  Jána Bílky, let-
ců, kteří zahynuli v  sestřeleném letadle 
19. dubna 1945 nad Závadou. Letošní 

vzpomínková akce se  konala v  sobotu 
29. dubna a přilákala řadu hostů, včetně 
zástupců různých spolků válečných vete-
ránů a dcer rotmistra Pavla Slatinského, 
paní Magdalenu Borsíkovou a paní Evu 

Bissig.

Hosté se společně se zástupci 
obce zúčastnili několika pi-
etních aktů. První zastávkou 
byl areál závadské školy, kde 
se nachází pomník padlých let-
ců, u  něhož zazněly proslovy. 
Hlavní vzpomínkový akt pro-
běhl na  hřbitově v  Petrovicích 
u  hrobu obou letců. Na  hrob 

byly položeny kytice a proslovy pronesli 
starosta obce Marian Lebiedzik a vedou-
cí představitelé přítomných delegací.

Součástí pietního aktu byla také vzpo-
mínka na  zemřelou učitelku Mgr. 
Blaženu Kucharčíkovou, iniciátorku 
těchto setkání u  památníku v  Závadě. 
Delegace navštívila její hrob a  vzdala 
jí čest.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Jubilanti

Ze zastupitelstva
V pondělí 29. dubna 2024 se uskutečni-
lo další ze zasedání zastupitelstva obce 
Petrovice u  Karviné. Na  programu byla 
řada zajímavých bodů a  s  některými 
z nich bychom Vás rádi seznámili.

Jedním z  prvních bodů programu 
byla bezpečnostní situace v  obci. 

Zatímco v  Prstné, Dolních Marklovicích 
a  Petrovicích je  situace v  podstatě se-
trvalá, tak v  Závadě došlo v  roce 2023 
k  dvojnásobnému počtu dopravních 
přestupků oproti roku 2022. Tristní 
je zejména situace s kamióny, které pře-
jíždějí přes hraniční přechod z  Polska, 
přestože je  přechod určen pro vozidla 

do  3,5 tuny. Tyto kamióny pak mnoh-
dy vjedou do  obydlené části za  želez-
ničním přejezdem, kde je  slepá ulice 
a  pak se  zde zkouší otočit. Někteří řidi-
či dokonce couvají zpět přes železniční 
přejezd, což je  samozřejmě extrémně 
nebezpečné. Další kamióny se  pak vy-
dají směrem na  Dětmarovice a  poté 

1. června 2024 oslavili Jan 
a Jana Grobelní zlatou svatbu
Jste spolu 50 let a přesně tak dlouho vám patří svět.  Přejeme Vám, 
ať se i dál skvěle máte a jeden druhého si užíváte. Láska je největ-
ší dar, buďte navždy šťastný pár. Děkujeme, že nám ukazujete ten 
správný směr, jak jít životem spolu, v lásce, v upřímnosti, v toleranci 
a nikdy ne dolů. Jsme rádi, že vás máme. 

Dcery Marie a Helena s rodinami 

S hlubokým zármutkem, ale i s vděčností za všechny 
krásné chvíle, si dne 26. června 2024 připomíná-
me nedožité 60. narozeniny našeho milovaného 
Lubomíra Cieslara, který byl vždy synonymem pro 
radost a optimismus. Ačkoliv nás opustil příliš brzy, 
jeho světlo zůstává s námi a vede nás vpřed.

S úctou rodina a přátelé

Květen 2024
87 let	 Helena Jahnelová
85 let	 Irena Cieslarová
80 let	 Milada Svrčinová
75 let	 Bedřich Lukáš
	 Jan Sváček
	 Zdeněk Tomala

Červen 2024
93 let	 Eliška Bulková
89 let	 Otmar Zolich
87 let 	 Lenka Cyroňová
86 let	 Jaroslava Banotová
75 let	 Marie Szewczyková
	 Petr Hanák
	 Rudolf Wzatek 

70 let 	 Milan Dorda
	 Alena Orálková
	 Jan Waleczek

70 let	 Roman Barteczek
	 Eva Hanzlová
	 Kristina Pinkasová
	 Anna Kramná

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili v měsících květnu 

a červnu letošního roku a přejeme jim především 
zdraví a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v květnu a červnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem
nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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couvají od  podjezdu, pod který se  ne-
vlezou, až ke statku. Samozřejmě i  toto 
je  velmi nebezpečná dopravní situace. 
Na  celé záležitosti je  nejvíce zarážející 
to, že s tímto nikdo nic nedělá. Přestože 
jsme již před rokem navrhli umístění 
průjezdných bran s  omezením výšky 
na taková místa, aby se mohly kamiony 
otočit a  bezpečně odjet na  Petrovice, 
nebyla taková opatření dosud realizo-
vána což je po nedávné tragédii v Dolní 
Lutyni velmi zarážející. Instalováno bylo 
pouze zvýraznění dopravní značky slepá 
ulice před železničním přejezdem, ale 
bohužel bez výrazného efektu.

Dalším bodem, který vyvolal velkou 
diskusi byla záležitost prodeje objektu 
obchodu a hospody v Závadě. Tento ob-
jekt je  nabízen insolvenčním správcem 
za odhadní cenu 3,5 mil. Kč a my jako za-
stupitelé Sdružení nezávislých kandidá-
tů jsme názoru, že by tento objekt měla 
obec vlastnit. V  objektu momentálně 
funguje prodejna potravin i  hospoda 
a  oba provozovatelé mají zájem ve  své 
činnosti pokračovat. Pokud by  tento 
objekt byl v majetku obce, mohl by být 
rekonstruován s  případným využitím 
dotačních prostředků a  došlo by  tak 
k  zajištění základních potřeb obyvatel 

obce. To vše zejména s ohledem na fakt, 
že v blízkosti se nachází Komunitní dům 
seniorů. Pokud zůstane objekt v  sou-
kromých rukou nebude mít obec žád-
nou možnost ovlivnit jeho využití, a tak 
se může stát, že již tyto služby nebudou 
pro občany dostupné. Přestože se na za-
sedání zastupitelstva dostavilo mnoho 
občanů, aby podpořili tuto koupi, zastu-
pitelé se  rozhodli nerespektovat tento 
názor a  koupi odmítli, když pro koupi 
hlasovali pouze tři zastupitelé.

Pavel Haas, Pavel Kondziolka,  
Marek Křevký

Komentované prohlídky v kostele v Dolních 
Marklovicích
Letos poprvé je  kostel v  Dolních 
Marklovicích, který prošel rozsáhlou sta-
vební rekonstrukcí, zařazen do projektu 
Otevřené chrámy. Projekt vznikl v  roce 
2017 ve spolupráci Ostravsko-opavského 

biskupství s  Moravskoslezským kra-
jem a  obsahuje seznam kostelů, které 
si můžete mimo pravidelné bohoslužby 
prohlédnout a  vyslechnout si  komen-
tovanou prohlídku. Vstup je  bezplatný. 

Prohlídky v Dolních Marklovicích probí-
hají od  května do  konce října v  sobotu 
od  10.00 do  17.00 a  v  neděli od  13.00 
do 17.00. 

Výzva k údržbě pozemků 
Na území obce Petrovice u Karviné v zá-
stavbových lokalitách i na ostatních sta-
vebních pozemcích, zahradách i  orné 
půdě se nacházejí některé neudržované 
a zaplevelené pozemky.

Upozorňujeme vlastníky neudržova-
ných pozemků na  platnost zákona č. 
231/1999 Sb., o  ochraně zemědělské-
ho půdního fondu a  na  platnost zá-
kona č. 326/2004 Sb., o  rostlinolékař-
ské péči. K  základním povinnostem 
každého vlastníka pozemku přitom 

patří omezování výskytu a šíření škod-
livých organismů včetně plevelů tak, 
aby nevznikla škoda jiným osobám 
nebo nedošlo k  poškození životního 
prostředí anebo k  ohrožení zdraví lidí 
nebo zvířat, respektive škoda na  ma-
jetku (požáry) – viz ustanovení §3 zá-
kona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské 
péči, ve znění pozdějších předpisů.

Nezabezpečí-li  vlastníci pozemku tuto 
činnost, vystavují se nebezpečí, že poru-
šení zákona bude pokutováno.

Stanovená doba seče: Seč by měla být 
provedena alespoň 2 - 3krát ročně (po-
vinně 1. a 2.seč), kdy první seč je vhod-
né provést nejpozději do  30. června, 
druhou seč nejpozději do 30. září a tře-
tí seč dle uvážení a  klimatických pod-
mínek (je-li  třeba seč provést) přísluš-
ného roku (druhá a  případně další seč 
se  provádí v  závislosti na  vegetačních 
podmínkách, ne  však později stanove-
ných nejzazších termínů).

Upozornění občanům k vývozu komunálního 
a tříděného odpadu na území obce
Vývoz sběrných nádob (popelnic), čer-
ných pytlů s  komunálním odpadem 
a  pytlů se  separovaným odpadem 
(modré, žluté) na území obce Petrovice 
u  Karviné je  prováděn oprávněnou 
svozovou firmou Marius Pedersen, a.s. 
Markvartovická 1148 / 1, 748 01 Hlučín. 

Sběrné nádoby (popelnice 120 l), kon-
tejnery (1100 l) jsou předmětem proná-
jmu a  jsou ve  vlastnictví svozové firmy 
Marius Pedersen, a. s. V rámci prováděné 
služby svozová firma Marius Pedersen, 
a. s. dodává i pytle na sběr komunálního 
odpadu (černé pytle) a pytle na tříděný 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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odpad (žluté a modré pytle). Tyto nádo-
by i  pytle jsou označeny logem firmy 
Marius Pedersen, popřípadě nádoby 
označeny štítkem a čipem.

Na  základě výše uvedeného a  na  zá-
kladě informace svozové firmy Marius 

Pedersen, a. s. považujeme za  nutné 
upozornit občany naší obce na  skuteč-
nost, že  poskytovatel služby bude pro-
vádět vývoz pouze u  sběrných nádob 
nebo sběrných pytlů, které jsou ozna-
čeny logem svozové firmy. 

Den pro životní prostředí
Dne 10. června 2024 zorganizova-
la a  finančně podpořila společnost 
ArcelorMittal Tubular Products Karviná 
a.s. v rámci Dne pro životní prostředí vy-
sazování zeleně v  parčíku u  kruhového 
objezdu v naší obci. 

Zaměstnanci AMTP Karviná společně 
se studenty Střední školy techniky a slu-
žeb Karviná a  zástupci obce Petrovice 

u Karviné vysadili okrasné keře a stromy 
pro snížení dopadů klimatických změn. 

Během výsadby se mohli studenti oboru 
stolař a hasič mimo jiné seznámit a vy-
zkoušet si  práci s  moderní technikou 
při stavbě dřevěných opor stromů jako 
je např. pneumatická pistole na hřebíky 
nebo motorový zemní vrták. 

Děkujeme společnosti ArcelorMittal 
Tubular Products Karviná a.s. a  Střední 
škole techniky a služeb Karviná za inicia-
ci, organizaci, realizaci i finanční zajištění 
této prospěšné akce, která zkrášlila cen-
trum naší obce.

Jak je to s daní z nemovitostí v naší obci
Daň z  nemovitých věcí se  stala v  po-
sledních měsících, vzhledem k  jejímu 
navýšení o 80 % ve vládou přijatém tzv. 
Konsolidačním balíčku, velmi diskutova-
ným tématem nejen v naší obci. 

Finanční správa v uplynulých dnech ro-
zesílala plátcům daně z  nemovitosti in-
formace k letošní úhradě, která měla být 
provedena do  31. května. Sazba daně 
se  navýšila, a  to  v  průměru na  1,8 ná-
sobku aktuálních sazeb. Jak už bylo zmí-
něno, toto navýšení je jedno z opatření 
vlády v  Konsolidačním balíčku. Navíc 
se jako nástroj proti znehodnocení této 
daně v  čase zavádí inflační koeficient, 
který se uplatní poprvé v roce 2025.

Tímto chce vláda alespoň částečně kom-
penzovat obcím výpadek v  příjmech, 
který způsobila změnou rozpočtového 

určení daní. V  souvislosti s  touto změ-
nou přijde naše obec ročně o cca 2 mi-
lióny daňových příjmů. Přitom náklady 
na provoz a fungování obce se každým 
rokem zvyšují, a  to  i  předáváním kom-
petencí ze strany státu bez adekvátního 
financování.

Mnozí vlastníci nemovitostí tak byli 
v  minulých dnech zaskočeni částkou, 
kterou musejí letos zaplatit na  dani 
z  nemovitých věcí. Celkový výběr této 
daně se  totiž skládá z  několika částí, 
které se  mezi sebou násobí. Prvním 
násobkem je základní sazba daně z ne-
movitých věcí. Tedy ta  sazba, kterou 
stanovuje centrálně stát a která je  letos 
v návaznosti na novelizaci zákona o dani 
z nemovitých věcí oproti loňskému roku 
o zmíněných 80 % vyšší.

Druhým násobkem je  koeficient veli-
kosti obce. Zákon zavádí sedm kategorií 
obcí podle počtu obyvatel. Obce do jed-
noho tisíce obyvatel tak spadají do první 
kategorie s koeficientem rovným jedné. 
Na druhé straně škály se nachází Praha, 
která tvoří vlastní „nejvyšší“ katego-
rii s  koeficientem 4,5. Obec Petrovice 
u Karviné se svými téměř 5 000 obyvate-
li má koeficient 1,4.

Třetím a  posledním násobkem ve  vý-
počtu je  pak místní koeficient, který 
si  každá obec může individuálně sta-
novit obecně závaznou vyhláškou tak, 
jak chce či  potřebuje. V  naší obci se  již 
dlouhá léta nachází na  základní hod-
notě 1 a  k  žádné změně nedošlo. Pro 
zajímavost v  okrese Karviná mají např. 
stanovený koeficient 2 města Orlová, 
Karviná, Havířov, Bohumín, Doubrava, 
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Dětmarovice mají stanovený koeficient 
3 a Stonava má nejvyšší koeficient, to je 
5. 

Petrovice u  Karviné patří dlouhodo-
bě mezi ty  obce, kde je  placena nej-
nižší daň z  nemovitých věcí nejen 

v  rámci karvinského okresu. Pro naši 
obec uvedené vládní navýšení zname-
ná, že z daně z nemovitých věcí od stá-
tu dostane v  letošním roce cca 4,8 mil. 
Kč. Pro srovnání v  roce 2023 na  dani 
z  nemovitých věcí obdržela cca 3 mil. 
Kč. Je  tedy zřejmé, že  uvedený nárůst 

tohoto výnosu s největší pravděpodob-
ností nepokryje snížení daňového výno-
su ze sdílených daní, který se má v sou-
ladu s  vládou schválenými změnami 
rozpočtového určení daní i v dalších le-
tech snižovat. 

Revize katastru nemovitostí v katastrálním území 
Závada nad Olší
Katastrální úřad pro Moravskoslezský 
kraj, Katastrální pracoviště Karviná 
(dále jen katastrální úřad) oznámil dne 

9. dubna 2024 obci Petrovice u Karviné, 
že dne 15. června 2024 zahájí revizi úda-
jů katastru nemovitostí v  katastrálním 

území Závada nad Olší, která potrvá při-
bližně do 31. května 2025.

Během revize katastru nemovitostí 
budou zaměstnanci katastrálního 
úřadu revidovat soulad údajů kata-
stru se skutečným stavem v terénu. 
Předmětem revize jsou především 
druhy pozemků, způsoby využití 
pozemků, možnost slučování po-
zemků, obvody budov a  vodních 
děl, typy a způsoby využití staveb. 

V  případě zjištěných nesouladů 
mezi stavem evidovaným v  kata-
stru a  skutečným stavem v  terénu 
budou tyto nesoulady projedná-
vat zástupci katastrálního úřadu 
s vlastníky dotčených nemovitostí, 
a  to  především přímo na  pochůz-
kách v  terénu, a  také s  dotčenými 
orgány veřejné moci. 

V  souvislosti s  revizí katastru 
upozorňujeme vlastníky nemo-
vitostí na  některé jejich zákonné 
povinnosti:

	z zúčastnit se na výzvu katastrál-
ního úřadu jednání,

	z ohlásit katastrálnímu úřadu 
změny údajů katastru týkající se je-
jich nemovitostí, a  to  do  30 dnů 
ode dne jejich vzniku, a  předložit 
listinu, která změnu dokládá,

	z na  výzvu katastrálního úřa-
du předložit ve  stanovené lhůtě, 
ne však kratší než 30 dnů, příslušné 
listiny pro zápis do katastru.

Bc. Zuzana Bouzková
ředitelka Katastrálního pracoviště 

Karviná

POVINNOST PODAT PŘIZNÁNÍ 
K DANI Z NEMOVITOSTÍ 

V důsledku revize může dojít ke změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně z nemovitostí. 
Takovou okolností je např. údaj o druhu pozemku. 

Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona o dani 
z nemovitostí, je vlastník povinen podat úplné nebo 
dílčí daňové přiznání do 31. ledna příslušného roku. 
Pokud tak v zákonem stanoveném termínu neučiní, 
vznikne mu podle ustanovení § 250 daňového řádu 
povinnost zaplatit pokutu (závislou na výši 
vyměřované daně a počtu dní prodlení, vždy však ve 
výši minimálně 500 Kč). Není-li daň včas zaplacena, je 
poplatník povinen uhradit také úrok z prodlení podle 
§ 252 téhož zákona. 

POVINNOSTI VLASTNÍKŮ 
PODLE KATASTRÁLNÍHO ZÁKONA 

Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 katastrálního 
zákona. U revize katastru jsou to zejména povinnosti: 

 zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání 
 ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru 

týkající se jejich nemovitostí, a to do 30 dnů ode 
dne jejich vzniku, a předložit listinu, která změnu 
dokládá 

 na výzvu katastrálního úřadu předložit ve 
stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do 
katastru 
 

 

 

 

Pokud vlastník neplní povinnosti dle § 37 katastrálního 
zákona, může svým jednáním (a to i pasivním) naplnit 
skutkovou podstatu přestupku dle § 57 katastrálního 
zákona. 

 

Český úřad zeměměřický a katastrální 
ústřední správní úřad zeměměřictví a katastru nemovitostí 

České republiky 

Katastr nemovitostí je podle katastrálního zákona 
zdrojem informací, které slouží vedle ochrany práv 
k nemovitostem i k celé řadě dalších účelů. Z těchto 
důvodů je nezbytné, aby údaje katastru co nejvíce 
odpovídaly skutečnému stavu v terénu, a proto je 
vlastníkům uložena povinnost ohlašovat změny údajů 
katastru týkající se jejich nemovitostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O této své povinnosti někteří vlastníci nevědí. V řadě 
případů navíc k neohlášení změny mohlo dojít za 
předchozích vlastníků. S cílem nápravy tohoto stavu 
provádí katastrální úřad revizi katastru. 

Pokud jste do schránky obdrželi tento informační 
leták, s největší pravděpodobností byla ve Vaší obci 
zahájena revize katastru nemovitostí. 

 

Změny údajů o druhu pozemků jsou okolnostmi 
rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. 
Vlastník nemovitostí je tedy povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto 
rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí 
daňové přiznání na rok následující po roce, ve 
kterém tyto změny nastaly. 

 

REVIZE  
KATASTRU NEMOVITOSTÍ 

Informace o nedořešených nesouladech se 
zveřejňují na internetových stránkách ČÚZK 
(www.cuzk.cz) prostřednictvím aplikace 
Nahlížení do katastru nemovitostí. 

 

JAKÝ JE CÍL REVIZE? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Katastrální úřad v souladu s ustanovením § 35 
katastrálního zákona reviduje za součinnosti obcí, 
popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména 
stavebních úřadů, orgánů ochrany zemědělského 
půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti 
přizvaných vlastníků obsah katastru se skutečným 
stavem. Činnosti katastrálního úřadu při revizi jsou 
upraveny v § 43 katastrální vyhlášky. 

JAK SE O REVIZI DOZVÍTE? 

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný 
katastrální úřad nejpozději 2 měsíce před jejím 
zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru 
prováděna. Informaci o zahájení revize zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 

O probíhající revizi se také můžete dozvědět z letáčku 
vhozeného do Vaší schránky při pochůzce pracovníků 
katastrálního úřadu v terénu. 

CO JE PŘEDMĚTEM REVIZE? 

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy 
staveb, druhů pozemků a způsobů využití pozemků 
a  typů staveb a způsobů využití staveb. Dále se 
reviduje průběh hranic pozemků a oprávněnost 
evidence sousedících parcel stejného vlastníka. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Neúčast vlastníka není na překážku provedení revize. 
Obecně je ale v zájmu vlastníka se v případě přizvání 
revize účastnit, protože taková účast napomůže 
k   lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení 
zjištěných nesouladů. Vlastník tím může předejít celé 
řadě komplikací souvisejících s nedodržením 
daňových, stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. 

Pokud nejsou zjištěny u nemovitostí ve Vašem 
vlastnictví žádné nesoulady, revizi katastru ve Vaší 
obci nemusíte ani zaznamenat. 

JAK SE REVIZE PROVÁDÍ? 

Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou 
pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným. Následně 
projednávají s dalšími orgány veřejné moci (obcemi, 
stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského 
půdního fondu, atd.) možné způsoby odstranění 
zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání potřebných listin.  

 

 

 

 

 

 

 

Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se 
zjištěnými nesoulady a projednat s nimi způsoby jejich 
odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě potřeby je možné 
na uvedených kontaktech domluvit s pracovníky 
katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání.  

Pokud vlastník není přítomen projednání, a ani si 
nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíhající revizí, vyzve ho 
katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu.  

JAK SE ZJIŠTĚNÉ ZMĚNY PROMÍTNOU 
DO KATASTRU? 

Změny nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. 
vybrané změny druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, 
případně na základě potvrzení orgánu veřejné moci. 
U  změn vyžadujících doložení listiny, jako je např. 
zápis nové stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka 
k předložení těchto listin. 

Cílem revize je dosažení co největšího souladu 
skutečného stavu se stavem evidovaným 
v katastru nemovitostí. 
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Poděkování obci Petrovice u Karviné
Děkujeme obci Petrovice u  Karviné 
za  zapůjčení skákacího hradu na  akci 
Květinový den pro děti, která se konala 
v areálu Park Dakol dne 2. června 2024. 
Díky vám si  děti užily spoustu zábavy 

a celá akce byla o to úspěšnější. Skákací 
hrad udělal dětem obrovskou radost 
a  mohly se  na  něm do  sytosti pobavit. 
Vaše podpora a  ochota nám nesmírně 
pomohly. Moc si  toho vážíme a  těšíme 

se na další spolupráci v budoucnu. Ještě 
jednou děkujeme.

Hotel Dakol

Lazecká remíza – klenot petrovické přírody
Lazecká remíza se  nachází po  pravé 
straně cyklostezky ze  Závada-Gory 
do Karviné. Z druhé Strany je ohraniče-
ná rybníky Větrov, Čerpák a Mělčina.

Toto území je naprosto jedinečné. Jedná 
se  o  zbytek původního lužního lesa 
s původní květenou. Rostou tady až 200 
let staré duby letní, vzrostlé olše a vrby. 
Je  zde také značně vyvinuté a  bohaté 
křovinné pásmo. Toto místo je částečně 
podmáčené. Vodu zadržují hráze rybní-
ků a  tak se zde vyskytují stabilní tůňky, 
kde v  květnu rozkvétají stovky žlutých 
květů chráněného kosatce žlutého. 
Letitými velikány jsou zde duby letní. 
Některé stromy jsou již mrtvé, a to prá-
vě potřebuje k  životu ohrožený brouk 
páchník hnědý. Ale nejen brouci. Také 
doupní ptáci, kteří zde mají přirozený 
biotop pro hnízdění. Vyskytují se  zde 
všechny druhy datlovitých. Od  datla 
černého, strakapouda velkého, straka-
pouda prostředního, strakapouda malé-
ho až  po  žlunu šedou a  žlunu zelenou. 
Hnízdí zde také například chráněný lej-
sek šedý. Můžeme zde zahlédnout i na-
šeho největšího dravce orla mořského. 

Pro svou přírodní hodnotu, rostlinnou 
a  živočišnou různorodost je  území vy-
hlášeno jako Územní systém ekologic-
ké stability (ÚSES) pro region Karvinsko 
a  Českou ornitologickou společností 
zahrnuto do  prostoru NATURA 2000 
Heřmanský stav – Odra – Poolší.

V  nedávné době byl tento místní pří-
rodní klenot v  ohrožení. Lazecká remí-
za patří do skupiny hospodářských lesů 
a hrozilo regulované kácení a pak snad 
výsadba a obnova lesa.

Cena dřeva vytěženého v  tomto pro-
storu nenahradí další celospolečenské 
funkce, které tento les plní: 

	z Zabraňuje globálnímu oteplování;
	z Čistí vzduch a snižuje emise smogu;
	z Produkuje kyslík a ukládá uhlík;
	z Je  genetickou bankou mnoha půd-

ních i vyšších živočichů a rostlin;
	z Je  unikátním krajinným prostředím 

s  původním plně vyvinutým typem 
podmáčeného lužního lesa jinde 
na Karvinsku se nevyskytujícím.

Naštěstí tato situace již dnes nehrozí. 
Aktivitou mnoha dobrých lidí se  tento 
kout přírody podařilo zachránit. Vždyť 
je  to zázrak, že se v tak industriální ob-
lasti jako je Karvinsko nachází pro život 
velmi bohatá a druhově pestrá lokalita.

Kurt Rusek 

Informace Slezské humanity
SLEZSKÁ HUMANITA, obecně prospěšná 
společnost provozuje v  našem okrese 
celkem 4 domovy pro seniory. V Orlové, 
Karviné, Českém Těšíně a  Horní Suché. 
I Vy  jste součástí naší komunity a  jsme 
rádi, že můžeme poskytovat naše služby 
i Vašim občanům.

Dotace ve  výši 15 tisíc korun je  určena 
na nákup nezbytných materiálů pro pro-
voz našich Domovů pro seniory (DPS). 
Nákup peřin, povlečení, hygienických 

a  zdravotních potřeb není moc foto-
genický, ale je  naprosto nezbytný pro 
pohodlí a  zdraví našich klientů. Tato fi-
nanční podpora nám umožňuje zajistit, 
že naši klienti mají vždy k dispozici veš-
keré nezbytné materiály a  potřeby pro 
svůj denní život.

V  našich zařízeních se  snažíme za-
jistit veškeré potřeby našich klientů 
od  A  do  Z. Každý klient, který k  nám 
přichází, má  zajištěný komplexní servis 

a péči, která mu umožňuje žít plnohod-
notný a důstojný život.

OSTATNÍ INFORMACE
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Nabízíme klientům nejen 
základní péči, ale také řadu 
aktivit a  akcí, které je  zapo-
jí do  společenského života 
a  zlepší jejich kvalitu života. 
Pravidelně pořádáme celoroč-
ní akce, jako jsou smažení va-
ječiny, opékání párků, pečení, 
oslavy narozen a  další. Kromě 
toho si  občas připravujeme 
i  výjimečné zážitky, jako jsou 
návštěvy poníka, setkání se so-
vičkami nebo koncerty s živou 
hudbou.

Chceme poděkovat obci Petrovice 
u Karviné za poskytnutou dotaci ve výši 
15 tisíc korun. Tato finanční podpora 
nám umožňuje pokračovat v  naší čin-
nosti a  dále poskytovat kvalitní péči 
našim klientům. Bez vaší podpory, 
darů a  dotací bychom toho nemohli 
dosáhnout.

Ještě jednou děkujeme Petrovicím 
u Karviné za jejich štědrost a podporu.

S přátelským pozdravem,

Ředitelka organizace, 
Mgr. Hana Pierzchalová 

Již 20 let 
si připomínáme 
Pomněnkový 
den
25. květen je  mezinárodním dnem po-
hřešovaných dětí - „Pomněnkový den“. 
Ve  světě si  lidé tento den připomínají 
od roku 1983, v České republice pak ve-
šel do povědomí veřejnosti v roce 2004.

Mezi pohřešované děti patří nejčastěji 
ty, které utečou z domova nebo opako-
vaně ze zařízení pro výkon ústavní nebo 
ochranné výchovy. Nastat může i  situ-
ace, kdy se  jedná o  dítě, které se  ocit-
ne v  ohrožení života a  zdraví například 
z  důvodu podezření na  únos cizí oso-
bou. Jakákoliv riziková situace nebo vel-
mi nízký věk pohřešovaného dítěte zna-
mená vyhlášení pátrání v režimu „dítěte 
v ohrožení“.

Při pátrání po  dítěti je  velice důležitý 
rychlý přenos informací mezi jednot-
livými subjekty pátrání, ale i  směrem 
k  veřejnosti, která může bezprostředně 
po zmizení dítěte poskytnout relevantní 
informace. Z  důvodu zvýšení rychlosti 
a efektivity pátrání spustilo Ministerstvo 
vnitra v roce 2010 projekt Národního ko-
ordinačního mechanismu pátrání po po-
hřešovaných dětech. Jedná se o systém 
včasného varování v  případech, kdy 
život nebo zdraví pohřešovaného dítě-
te je  v  ohrožení. O  aktivaci mechanis-
mu a  zařazení dítěte do  něj rozhoduje 
Policie ČR. Systém je založen na rychlém 

přenosu informací o  pohřešovaném 
dítěti od  policie k  veřejnosti, zejména 
prostřednictvím médií. Rodinám pohře-
šovaných dětí je  ze  strany policejních 
psychologů poskytována profesionální 
psychologická pomoc, obrátit se mohou 
rovněž na  linky důvěry a  neziskové or-
ganizace poskytující pomoc v obtížných 
životních situacích.

Policie ČR  a  Ministerstvo vnitra připra-
vují v  letošním roce rozšíření tohoto 
mechanismu o  další skupinu podobně 
zranitelných osob, a  to o seniory. Navíc 
se připravuje i zapojení dalších subjektů, 
které mohou při pátrání pomoci.

Za rok 2023 bylo celkem vyhlášeno 3 045 
pátrání po  pohřešovaných osobách. 
Z toho bylo 2 987 osob vypátráno. 

Pomoci při pátrání po  pohřešovaném 
dítěti či  seniorovi může opravdu každý. 
Stačí se  přihlásit k  odběru upozornění 

o vyhlášeném pátrání po osobě v ohro-
žení. Velkou pomůckou je  pro každého 
též mobilní aplikace, která vznikla díky 
programu Nadace Vodafone s  názvem 
Aplikace ECHO. Je  přímo napojena 
na  policejní databázi pohřešovaných 
osob v  ohrožení a  v  okamžiku, kdy 
Policie ČR  vloží do  databáze nový pří-
pad, obdrží všichni uživatelé notifikaci. 
První hodiny od  zmizení jsou totiž zá-
sadní a  s  každou další minutou šance 
na  nalezení dítěte či  seniora výrazně 
klesá. V  Aplikaci ECHO jsou k  dispozici 
vždy aktuální informace. Uživatelé mo-
hou jedním stisknutím zavolat Policii 
ČR a předat relevantní informace.

por. Bc. Martina Jablońská
komisař oddělení prevence, Krajské ředi-

telství Moravskoslezského kraje
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Koupíme RD v Petrovicích  u Karviné  
a okolí. I zadlužený,platba v hotovosti. 

720302563

INZERCE
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Č E S K É

KOTLE



Petrovický zpravodaj
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2024 vychází 19. června 2024.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 4/2024 bude 26. července 2024. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


